
Stran 16
Življenje v slogi 
in miru 
Med 4. in 8. marcem je v 
Cerknem potekal festival 
Deuje babe v organizaciji 
Cerkljanskega mladinskega 
alternativnega kluba, ki je po 
dvoletnem premoru nadaljeval s 
svojim poslanstvom.

Stran 2
30-milijonski predlog 
proračuna za leto 2026 
Na zadnji seji občinskega sveta so svetniki v prvem 
branju obravnavali  proračun, visok 30 milijonov 
evrov; skoraj štiri petine sredstev bo namenjenih za 
investicijske odhodke za poplavno sanacijo.
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Stran 14
Zadružni dom v 
Otaležu v knjigi 
Konec lanskega leta je 
izšla knjiga avtorice Milojke 
Magajne, ki osvetljuje 
bogato zgodovino, spomine 
in pomen nekdanjega 
zadružnega doma za kraj in 
krajane.

70 let cerkljanske laufarije
Letos obeležujemo 70-letnico obnovitve cerkljanske laufarije, enega najstarejših in najbolj samosvojih pustnih 
obredov pri nas. Na pobudo Petra Breliha in v sodelovanju z dr. Nikom Kuretom z Inštituta za slovensko 
narodopisje je bil v Cerknem ustanovljen laufarski odbor, ki je leta 1956 obudil že skoraj pozabljeno pustno 
šego.
 
Po vsem tem času lahko upravičeno zapišemo, da je laufarija eden od nosilcev naše lokalne identitete. Zlepa 
ne najdemo druge stvari, ki bi nas v tolikšni meri združevala in povezovala, je prepričana Milojka Magajne, vodja 
Cerkljanskega muzeja. Velja za enega najprepoznavnejših izrazov lokalne identitete – za pravo srce Cerkljanske.  
Leta 2014 je bila razglašena za nesnovno kulturno dediščino državnega pomena.
 
V letošnjem (pred)pustnem času je Društvo Laufarija Cerkno ob jubileju v sodelovanju s številnimi institucijami 
in posamezniki pripravilo kar nekaj zanimivih dogodkov.  
Več na str. 4–6.  ₨

Stran 18
Košarkarski klub Eta 
Cerkno z novim vodstvom
Od lani je predsednik kluba Aleš Rojc, ki je 
skupaj z ekipo sodelavcev sezono začel 
z jasno usmeritvijo – še več pozornosti 
nameniti najmlajšim.

Stran 11
Odzivnost na program Svit 
višja     
V letu 2025 se je v program Svit odzvalo kar 66 
odstotkov vabljenih, kar je največ doslej. V občini 
Cerkno so te številke še višje. 

Stran 9
Komunala Idrija 
posodablja strojni in 
vozni park
V zadnjih štirih letih pospešeno uresničujejo 
načrte za postopno posodobitev opreme za 
izvajanje gospodarskih javnih služb, zlasti 
strojnega in voznega parka. Posodobitev 
je nujna predvsem zaradi zastarelosti in 
iztrošenosti obstoječih sredstev.

Stran 7
Na ogled razstava Neandertalčeva piščal 
– 60.000 let glasbe
Gostujočo razstavo Narodnega muzeja Slovenije,      
ki je nastala ob lanski 30. obletnici najdbe   
najstarejšega glasbila na svetu, so v Cerkljanskem 
muzeju odprli v februarju, na ogled pa bo vse do konca junija.

Stran 3
Za obvoznico že izbran 
izvajalec 
DRSI je za izgradnjo obvoznice izbral 
izvajalca, podjetje CVP, d. o. o. Izvedba 
del je predvidena v 210 dneh od podpisa 
pogodbe, torej v sedmih mesecih. 
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Stran 12
zVEM – nov način 
komuniciranja z 
zdravniki
V Sloveniji poteka prehod na poenoten 
način elektronskega komuniciranja prek 
sistema zVEM. Ta deluje kot spletni portal 
in kot mobilna aplikacija za paciente. 
Namen je enotna vstopna točka za stik z 
zdravstvenimi ustanovami po državi. 



2 Občina Cerkno

Spoštovane, spoštovani!

Predlagani proračun Občine Cerkno za leto 2026 je razvojno naravnan in usmerjen 
predvsem v projekte, ki bodo dolgoročno izboljšali kakovost življenja občank 
in občanov ter hkrati okrepili infrastrukturo in odpornost prostora. Leto 2026 
predstavlja pomembno prelomnico, saj se po več letih priprav, projektiranja in 
usklajevanj začenja tudi izvedbena faza več ključnih investicij.

Osrednji projekt proračuna je izgradnja nove Zdravstvene postaje Cerkno. Gre za 
projekt, ki se je začel že leta 2017 z nakupom upravne stavbe stare Ete, s čimer 
je občina zagotovila prostorsko osnovo za nadaljnji razvoj zdravstvene dejavnosti 
v Cerknem. Po potrditvi proračuna je predviden začetek gradnje v letu 2026, 
investicija pa se bo nadaljevala in zaključila v letu 2027. Skupna ocenjena vrednost 
projekta znaša približno 3,7 milijona evrov. Gre za eno najpomembnejših razvojnih 
investicij občine v prihodnjih letih, saj bo omogočila sodobnejše pogoje za izvajanje 
zdravstvenih storitev ter dolgoročno izboljšala dostopnost zdravstvene oskrbe na 
primarni ravni za prebivalce Cerkljanskega.

V letu 2026 se nadaljuje tudi projekt Športni park Cerkno, za katerega so vse 
pogodbe z izvajalci že podpisane. Projekt poteka skladno z načrtovano dinamiko, 
zaključek investicije pa je predviden v letošnjem letu. Nova športna infrastruktura 
bo pomembno prispevala k razvoju športa, rekreacije ter kakovostnega preživljanja 
prostega časa za vse generacije.

Med pomembnejšimi infrastrukturnimi projekti je tudi rekonstrukcija obvoznice 
Cerkno, katere skupna vrednost znaša približno 1,1 milijona evrov, pri čemer delež 
Občine Cerkno znaša 225.000 evrov. Projekt se izvaja vzporedno z zaključkom 
ureditve avtobusnega postajališča Cerkno, kar bo pomembno izboljšalo prometno 
ureditev in funkcionalnost mestnega prostora.

Na področju trajnostne mobilnosti je občina uspešno pridobila sredstva iz 
mehanizma Dogovor za razvoj regij (DRR) za projekt državne kolesarske povezave 
Cerkno–Želin. Skupna vrednost projekta znaša približno 3 milijone evrov, pri čemer 
delež občine znaša približno 350.000 evrov. Odpiranje ponudb za izbor izvajalca 
je predvideno v tem mesecu, kar pomeni pomemben korak k začetku izvedbe tega 
regijsko pomembnega projekta.

Poseben sklop proračuna predstavljajo tudi projekti sanacije po poplavah, kjer je 
za območje občine rezerviranih približno 15 milijonov evrov državnih sredstev. 
Ta sredstva bodo aktivirana po potrditvi projektne dokumentacije, podpisu 
sporazumov o sofinanciranju in začetku izvedbe posameznih sanacijskih ukrepov 
na vodotokih in infrastrukturi.

Ob tem potekajo tudi aktivni pogovori z Direkcijo Republike Slovenije za vode, 
da bi se do leta 2028 pripravila celovita projektna dokumentacija za izboljšanje 
poplavne varnosti naselja Cerkno ter za ustrezno ureditev in sanacijo vodotoka ob 
državni cesti proti Novakom. Namen teh aktivnosti je, da bi bili projekti pripravljeni 
za vključitev v naslednje finančno obdobje evropske kohezijske politike, kar bi 
omogočilo njihovo izvedbo s pomočjo kohezijskih sredstev po letu 2028.

Predlagani proračun tako združuje več velikih razvojnih projektov, ki bodo v 
prihodnjih letih pomembno zaznamovali razvoj občine. Hkrati pa ostaja usmerjen 
tudi v zagotavljanje stabilnega delovanja vseh javnih storitev, vzdrževanja 
infrastrukture ter izvajanja nalog, ki jih občina opravlja v korist skupnosti.

Župan Občine Cerkno Gašper Uršič   

Kot so pojasnili na občinski upravi, načrtujejo skupni obseg celotnih proračunskih 
prihodkov v višini dobrih 29 milijonov evrov. V načrt so vključeni tudi lastni prihodki vseh 
10 krajevnih skupnosti. Pri prihodkih, ki jih ne planira država, so ocenili višino glede na 
realizirano višino v preteklem letu ob upoštevanju trendov in izhodišč, ki jih je posredovalo 
Ministrstvo za finance. Vrednosti in deleži posamezne skupine prihodkov v strukturi 
načrtovanih prihodkov Občine Cerkno za leto 2026 so naslednji: davčnih prihodkov bo za 
dobrih šest milijonov, nedavčnih za milijon, kapitalskih prihodkov za okrog 800.000 evrov, 
več kot 21 milijonov (dobrih 70 %) pa bo transfernih prihodkov. 

Štiri petine sredstev za sanacijo po poplavah  
Predlog proračuna predvideva odhodke v višini 30,5 milijona evrov, od tega bodo 11 % 
namenili za tekoče odhodke, 9 % za tekoče transfere, skoraj štiri petine pa so namenjene 
za investicijske odhodke za poplavno sanacijo. Sredstva v tej skupini odhodkov so v letu 
2026 v primerjavi z veljavnim proračunom za leto 2025 višja kar za 227,9 % in znašajo 
dobrih 24 milijonov evrov. 

V okviru prejetih sredstev iz državnega proračuna za odpravo posledic naravnih nesreč in 
drugih izrednih dogodkov se s proračunom za leto 2026 planira prihodke, pričakovane s 
strani Ministrstva za naravne vire in prostor iz naslova sofinanciranja aktivnosti projektov, 
uvrščenih v »redni« program odprave posledic škode zaradi močnih neurij z večdnevnim 
obilnim deževjem s poplavami in plazovi 4. avgusta 2023 v skupnem znesku nekaj več kot 
tri milijone evrov. Od tega največ, 1,4 milijona evrov za sanacijo plazu Gorenje Jazne in 1,2 
milijona za sanacijo odseka lokalne ceste Vrh Kanavca–Laniše. 

V »redni« program odprave posledic neposredne škode jeseni 2023 je v skupni znesek 7,7 
milijona evrov vključeno tudi: skoraj tri milijone evrov za sanacijo odsekov na lokalni cesti 
Otalež proti Zgornjim Jaznam, 900 tisoč evrov za sanacijo odseka Reka–Bukovo, prav 
toliko za posedek pred vasjo Jesenica, za sanacijo plazu na ovinku Bukovo 800 tisočakov, 
700 tisočakov pa za sanacijo odseka od Zgornjih Jazen do odcepa za Zabivšk. 
V »redni« program odprave posledic škode zaradi močnih neurij letos spomladi je vključen 
še milijon evrov. 

Za nadaljevanje sanacije Partizanske bolnišnice Franja so v letu 2026 predvidena sredstva 
v višini dobre tri milijone evrov, in sicer za izvedbo-lovilno podajnih ograj za zaščito pred 
padajočim kamenjem dobrih 900 tisoč evrov, za dostopno pot in sanacijo struge skoraj 
prav toliko, za lovilec plavja nad spomenikom 150 tisočakov, za monitoring plazu Zanjivč 
pa 46 tisoč evrov. 

Med investicijami sta v ospredju športni park, ki naj bi bil dokončan junija, in obvoznica 
(v sklopu te za avtobusno postajo namenjajo še 125.000 evrov), v načrtovanju pa še 
kolesarska pot med Cerknim in Želinom ter vzpostavitev zdravstvene postaje v prostorih 
nekdanje Ete, katere obnova naj bi stala okrog štiri milijone evrov. 

Občina načrtuje tudi zadolževanje, in sicer v višini 1,7 milijona evrov. ₨

Na zadnji seji občinskega sveta v marcu so 
svetniki v prvem branju obravnavali proračun za 
leto 2026. 

Z zadnje seje občinskega sveta 

30-milijonski 
predlog 
proračuna za 
letošnje leto   
CN
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Čezmejna promocija 
neandertalčeve piščali
Zavod za turizem Cerkno je na 
povabilo organizacije Dramsam 
iz Gorice nedavno obiskal goriški 
grad, kjer si je ogledal stalno 
razstavo zgodovinskih glasbil 
Theatrum Instrumentorum 
in se pogovoril o možnostih 
dolgoročnega sodelovanja. 
Pobuda za povezovanje temelji na 
skupnem interesu za promocijo 
izjemne arheološke dediščine – 
neandertalčeve piščali iz Divjih 
bab.

Predstavniki Dramsam so 
Arheološki park Divje Babe 
in jamo obiskali že preteklo 
pomlad ter vodeni ogled vključili 
v zgodovinsko-glasbeni projekt 
Viatores, ki ga podpira dežela 
Furlanija - Julijska krajina. Na 
razstavi na goriškem gradu je 
na začetku poti prikazana interpretacija neandertalčeve piščali, kar simbolično poudarja 
pomen te najstarejše znane glasbene najdbe na svetu.

Na srečanju sta se Zavod za turizem Cerkno in Dramsam dogovorila za sodelovanje, ki bo 
temeljilo na medsebojni promociji obeh institucij. Vključena bo izmenjava promocijskih 
gradiv, multimedijskih vsebin in povezav do katalogov, kar bo obiskovalcem omogočilo 
vpogled v zgodovino glasbe ter kulturno dediščino obeh regij. Novo partnerstvo predstavlja 
pomemben korak k tesnejšemu povezovanju Cerknega in Gorice ter širši promociji 
prazgodovinske dediščine, ki priča o najzgodnejših začetkih glasbe na naših tleh.₨
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Glažar v pokoj, začasno 
vodenje Zdravstvenega doma 
Idrija Branki Florjančič 
Mag. Tomaž Glažar, direktor ZD Idrija, se je s 1. marcem 
upokojil, zato je vodenje svet zavoda na eni od preteklih 
sej zaupal pravnici Branki Florjančič, dolgoletni zaposleni. 
Kot so poudarili v Zdravstvenem domu, je v zadnjem času 
veliko pripomogla ob zadnji prenovi doma, saj je skrbela 
za koordinacijo del in bdela nad porabo sredstev. Vodenje 
zavoda ji je svet zaupal za obdobje šestih mesecev. Konec 
februarja je bil sicer že objavljen razpis za novega direktorja. 
(CN) ₨

Predvidena selitev 
zdravstvene postaje Cerkno 
vse bliže 
Zadnja štiri leta so potekale intenzivne priprave na selitev zdravstvene postaje Cerkno 
in lekarne v prostore upravne stavbe stare Ete. Idejna zasnova notranjosti objekta je 
bila usklajena z ostalimi deležniki, Zdravstvenim domom Idrija in lekarno. Pripravljen je 
bil projekt za gradbeno dovoljenje, izdelan mobilnostni načrt, julija 2025 pa pridobljeno 
gradbeno dovoljenje. Februarja letos je bil končan projekt za izvedbo. Nadaljnje predvidene 
faze bodo v primeru sprejetja proračuna: prijava na razpis ministrstva za zdravje, razpis 
za izvedbo ter prestavitev obstoječe ograje na območju, čemur bo sledila gradnja, ki bo 
predvidoma potekala do septembra prihodnje leto. 

Projektantska ocena vrednosti je okrog štiri milijone evrov, projekt bosta sofinancirala 
Ministrstvo za zdravje in Občina Cerkno. (CN) ₨

Za obvoznico že izbran 
izvajalec 
DRSI je za izgradnjo obvoznice 
že izbral izvajalca. To je 
podjetje CVP, d. o. o. Skladno s 
sofinancerskim sporazumom 
bo sledil podpis pogodbe. 
Celotna vrednost investicije 
je približno 1.060.000 evrov, 
od tega bo Občina Cerkno 
prispevala 225.000 evrov. 
Izvedba del je predvidena v 
210 dneh od podpisa pogodbe, 
torej v sedmih mesecih. V 
sklopu rekonstrukcije ceste 
se bo rekonstruiralo vozišče 
in premostitveni objekt, uredili 
se bodo hodniki za pešce, 
podporni zidovi, odvodnjavanje vozišča in razsvetljava.

Za avtobusno postajo ob obvoznici načrtujejo vzporedno s projektom rekonstrukcije 
obvoznice pridobiti še uporabno dovoljenje.  ₨

Dela v Športnem parku 
Cerkno naj bi bila zaključena 
v juniju 
Potem ko je bila v letu 2024 
izvedena menjava zemljišč in 
vpisano lastništvo v zemljiško 
knjigo, je območje nekdanjih 
športnih igrišč pripadlo 
Občini Cerkno. Zatem sta bila 
izdelana idejna zasnova in 
popis del z oceno investicije. 
Del projekta (košarkarsko 
igrišče) je bil maja 2024 
prijavljen na razpis Ministrstva 
za turizem, gospodarstvo 
in šport za sofinanciranje 
investicij v športno 
infrastrukturo, vendar občina 
sredstev ni uspela pridobiti. 
Pridobljena sta bila uporabno 
dovoljenje ter stavbna pravica 
nad vodotokom. Izdelan je 
bil izvedbeni načrt, izvedeno 
javno naročilo ter izbran 
izvajalec Tigrad, d. o. o., s 
katerim je bila konec septembra 2025 podpisana prva pogodba. Investicija je bila prijavljena 
na razpis gospodarskega ministrstva za leto 2025, na katerem je občina pridobila 250.000 
sredstev, ki so že bila realizirana. Investicija je trenutno v izvajanju. Vloge za sofinanciranje 
pa so bile oddane še na štiri druge vire. Podpisane so bile vse pogodbe z izvajalcem, ker 
se investicija, vredna skoraj 800 tisoč evrov (brez DDV) izvaja v več fazah, v sklopu katerih 
bosta urejeni igrišči za košarko in tenis, načrtujejo pa še izgradnjo in ureditev plezalne 
stene, balinišče, naprav za ulično vadbo in otroškega igrišča. Zaključek gradbenih del je 
predviden konec junija letos. (CN) ₨

Po izgradnji letos predvidena 
sredstva za polno 
funkcionalnost objekta CZ 
Občina Cerkno je v lanskem letu primerno uredila objekt za skladiščenje opreme in 
sredstev, ki so nujna za izvajanje nalog zaščite, reševanja in pomoči. Za objekt je najela 
posojilo v višini 660.000 evrov, za katerega bodo v naslednjih desetih letih plačali 745.800 
evrov, tj. 74.580 evrov na leto. Center – garaža za zaščito in reševanje – predstavlja 
združitev sil in opreme gasilstva in civilne zaščite, ki je bila do sedaj razpršena med različna 
gasilska društva. Investicija posledično znižuje vlaganja v sistem zaščite in reševanja 
v prihodnjih letih, pojasnjuje župan Gašper Uršič. Po lanskem dokončanju objekta so v 
letošnjem predlogu proračuna sredstva namenjena za pripravo dokumentacije za uporabno 
dovoljenje, postavitev sistema za odkrivanje požarov z javljalniki, izvedbo geodetskega 
posnetka objekta, izdelavo elaborata za vpis objekta v kataster stavb, meritev hidrantnega 
omrežja, postavitev gasilnikov, izdelavo izkaza požarne varnosti objekta, projekte PID, 
gradbene konstrukcije, zbirni načrt ter postavitev regalov za namestitev opreme. 

S tem bo zagotovljena celovita funkcionalnost objekta in ustrezna pripravljenost sil ter 
opreme za zaščito in reševanje v občini. (CN) ₨
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4 Kulturna dediščina

Za naše daljne prednike je imela laufarija velik 
obredni pomen, globoko zasidran v času in 
skupnosti in močno povezan s staroverstvom. 

Laufarija, srce Cerkljanske  
Damjana Peternelj
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Vodja Cerkljanskega muzeja Milojka 
Magajne pojasnjuje, da danes tega ne 
dojemamo več na tak način. »Čeprav 
mnogi še verjamemo, da nam laufarji oz. 
maske prinašajo srečo in dobro letino 
in jim rade volje spustimo v koš kakšno 
dobroto. Mislim, da je laufarija danes za 
nas pomembna z nekega drugega vidika, 
je namreč eden od izrazov naše lokalne 
identitete. Z njo se srečajo že otroci v vrtcu, 
pozneje v šoli. Gotovo ne mine leto, da ne 
bi imeli aktivnosti, povezanih z laufarijo. 
Otroci iz vrtca nas obiščejo prav vsako 
leto in prav zanimivo je, ko razlagajo, kdo 
so liki in kaj počnejo. Vse poznajo. Odrasli 
se udeležujemo pustnega dogajanja, 
z zanimanjem prisluhnemo pustnim 
obsodbam. Mislim, da na Cerkljanskem 
zlepa ni stvari, ki bi nas v tolikšni meri 
združevala in povezovala,« je prepričana. 

Po ustnem izročilu naj bi se zadnji obred 
v Cerknem odvil tik pred prvo svetovno 
vojno. Zato ne čudi, da je bila obuditev 
šege leta 1956 precejšen izziv, saj je bilo 

potrebno rekonstruirati in na novo izdelati 
vseh 14 znanih likov, njihove larfe, kostume 
in rekvizite. Večino larf za obnovitev je 
izdelal Rado Jelinčič, dve so si sposodili 
iz Etnografskega muzeja, edino, ki ni 
bila lesena, pa je izdelal Janko Pagon. V 
nadaljevanju je pomembno vlogo odigral 
Franc Kobal – Hramšarjev Ene, avtor larf za 
vse like, ki so jih dodatno vključili v laufarijo. 
Prvotnim 14 so namreč dodali še 11 novih, 
večino v prvih letih po obnovitvi.
 
Laufarija med redkimi 
pustnimi šegami z muzejsko 
predstavitvijo
Za varstvo materialne dediščine laufarije 
skrbi Cerkljanski muzej, ki skozi razstavno 
dejavnost, različne programe ter strokovne 
objave sooblikuje prostor razumevanja 
in prenosa tega izjemnega pustnega 
obreda. Ob 50-letnici obnovitve je bila v 
muzeju odprta stalna razstava Pust je 
kriv! Pripoved o cerkljanskih laufarjih, s 
katero se je laufarija uvrstila med redke 
slovenske pustne šege z muzejsko 
predstavitvijo (poleg kurentov), poudarja 
Milojka Magajne. Zanimiva je tudi njihova 
upodobitev v čipkah, za kar so ob 60-letnici 
poskrbele članice Klekljarskega društva 
Marjetica Cerkno. Razstava klekljanih 
laufarjev je v jubilejnem letu spet na ogled v 
Cerkljanskem muzeju. 

Posebni po lesenih maskah iz 
lipovega lesa 
»Cerkljanski laufarji so posebnost, saj jih 
krasijo zanimive starosvetne lesene maske, 
izrezljane iz lipovega lesa. Iz naravnih 
materialov so tudi številni kostumi, kar kaže 
na starodavni izvor in povezanost naših 
prednikov z naravo.« Najstarejši liki (pust, 
ta star, ta terjast, ta bršljanov …) imajo svoj 
izvor v verovanju naših prednikov, drugi 
predstavljajo različne človeške lastnosti, 
tretji pa socialne ali poklicne skupine. 

Osrednji lik, Pust, pooseblja zimo, zato ga 
laufarji vsako leto simbolično usmrtijo in s 
tem omogočijo prehod iz zime v pomlad. 
S pustno obsodbo, v kateri Pustu naprtijo 
vse napake in nerodnosti preteklega leta pa 
poskrbijo za neke vrste obred očiščenja. S 
tem, ko so nepravilnosti javno izpostavljene, 
je skupnost deležna vsaj manjšega 

zadoščenja.
Zanimivo je, da so že ob ustanavljanju 
razmišljali, da število likov ne bi smelo biti 
»zamrznjeno«, ampak se jih lahko dodaja na 
novo. Predsednik Društva Laufarija Cerkno 
Tomaž Lahajnar pove, da že 30 let, odkar so 
leta 1997 družino razširili z oštirjem, niso 
dodali novega lika. »Za razvoj novega lika so 
potrebni čas, spontanost, potrpljenje. Nič ne 
gre na silo.«
Poudarja tudi, da vsak lik igra svojo vlogo, 
da se je treba najprej vživeti vanj, da ga 
je treba čim bolj razumeti. »V društvu so 
izobešene slike z opisi likov in novi člani 
si jih morajo najprej prebrati in razmisliti 
o njih. Največ napotkov pa jim predamo 
skozi pogovor, kaj lik predstavlja in kako se 
obnaša.« Poudari, da nekaj hierarhije, kdo 
kakšen lik igra, je, da pa moraš za to, da 
»skočiš« v ta terjastega, »imeti nekaj več 
staleža v društvu«. 

Iz leta v leto, iz roda v rod
Izvedbo vsakoletne laufarije je pred 
Društvom Laufarija Cerkno izvajalo 

turistično in celo prosvetno društvo, še 
pred tem pa fantovska skupnost. Skozi vsa 
obdobja se znanje prenaša iz roda v rod, 
kljub temu da imajo laufarji zelo dodelan 
scenarij pustnega dogajanja. Prav zato od 
sprevodov in koledovanj do priprave pustne 
obtožnice in usmrtitve pusta laufarija 
ostaja živ, prepoznaven in pomenljiv izraz 

skupnosti.

Kot poudarja Tomaž 
Lahajnar, se priprave 
začno že precej pred  
pustovanjem, z nabiranjem 
ustreznega materiala za 
pusta, ta bršljanovega, ta 
smrekovega … 
Na seznamu društva imajo 
kar 121 članov, ko se dnevi 
pred pustom začno gostiti 
z aktivnostmi, pa jih je 
dejavnih med 20 in 30, a 
kljub temu za izdelavo ta 
bršljanovega potrebujejo 
tri tedne, za ta smrekovega 
in Pusta pa po 14 dni. 

»Na pustni vikend nas dela okrog 60, 25 
jih je že samo na odru, potem so pa še 
vse podporne službe zraven,« pojasnjuje 
Lahajnar. 

Letošnje jubilejno leto so se povezali s 
soorganizatorji na lokalni in širši ravni: s 
Cerkljanskim muzejem, OŠ Cerkno, Občino 
Cerkno, Zavodom za turizem Cerkno in tudi 
Etnografskim muzejem. Prvi od dogodkov 
je bila delavnico Kako nastane larfa? 
Pripravili so jo 17. januarja na domačiji 
pisatelja Franceta Bevka, prikaz izdelave sta 
pripravila dva najbolj vešča rokodelca: Vid 
Prezelj in Marjan Rejc. Lahajnar priznava, 
da mojstrov, ki bi naličja znali izrezljati, ni 
veliko, a so nadvse veseli njihove pomoči pri 
popravilu ali izdelavi novih mask. 

Na ogled razstava in nov 
dokumentarni film o laufariji 
Z dogodki so nadaljevali konec januarja, 
ko so v Cerkljanskem muzeju pripravili 
pogovorni večer in odprli fotografsko 
razstavo Larfe Tineta Venka, 6. februarja 

Tomaž Lahajnar, 
predsednik 
Društva Laufarija 
Cerkno: 
»Prostovoljno delo 
članov laufarije 
je skozi desetletja 
omogočilo ohranjanje 
in razvoj pustne šege, ki je tudi 
letos oživela na številnih dogodkih. 
Ponosni smo, da laufarija kljub 
težavam s prostori in številnim 
selitvam v preteklosti vztraja ter 
ostaja v središču našega kulturnega 
utripa in je pomemben del identitete 
tukajšnjih ljudi. Brez nje si pustnega 
časa na Cerkljanskem ne znamo 
predstavljati.« 

Prikaz oziroma delavnica izdelave mask na Bevkovi domačiji 
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pa premierno predvajali še njegov 
dokumentarni film Laufarija, srce 
Cerkljanske. 

Tine Venko se je cerkljanski laufariji pridružil 
pred 11 leti in zadnja tri leta s fotografskim 
aparatom beleži vse rituale vsakoletne 
izvedbe laufarije. Pravi, da živi na Glavnem 
trgu in je že od malih nog komaj čakal na 

pustni čas. »Že v osnovni šoli 
smo imeli skupaj z bratom in 
bratranci ter drugimi prijatelji 
mlado "laufar" kamando in 
izdelali smo 10 likov. Luka 
je delal maske iz kartona in 
gipsa, ostali pa smo šivali 
obleke. Spomnim se, ko so nas 
kdaj ta pravi laufarji povabili 
v svoje prostore in smo kar 
požirali znanje in si poizkušali 
zapomniti čim več stvari, ki 
bi nam prišle prav pri svojih 
oblekah,« pove o prvih stikih z 
laufarijo. 

Za razstavo je izbral 32 
najboljših fotografij iz preteklih 
treh let. Kot fotograf vidi 
prednost pri fotografiranju 
običaja v tem, da je bil veliko let 
»za masko«. Ena od fotografij 
je bila narejena v snegu par 

dni pred odprtjem, ko je bila ulica 
med »Starim placem« in Glavnim trgom 
zaprta in nesplužena. »To je bilo nekaj 
posebnega, saj sem fotografije laufarjev v 
snegu videl le v arhivih.« 
Na pobudo društva je razstavo 
dopolnila gostujoča maska ta starega iz 
Etnografskega muzeja iz leta 1938. 
Od fotografije do »živih slik« ni bilo 
več daleč. Ideja za pripravo filma se je 

rodila v času koronavirusa, ko so 
naredili »online laufarijo«. V času 
dodiplomskega študija na Akademiji 
za multimedije je moral pripraviti 
filmski projekt za diplomo in v 
lanskem letu je nastal dokumentarni 
film Laufarija, srce Cerkljanske.
Skozi film je predvsem želel 
pokazati, kaj vse je potrebno storiti, 
da se običaj odvija vsako leto, saj 
društvo temelji na prostovoljnem 
delu in širši javnosti ni jasno, kako 
potekajo celovite priprave. »Snemal 
sem nabiranje mahu, smrekovih 
vejic in bršljanovih listov, šivanje, 
koledovanje po okoliških vaseh, 
obsodbo Pusta, odkop bota in 
eksekucije Pusta.«
Gledalci so film zelo dobro sprejeli. 
Dvorana je bila polna do zadnjega 
kotička in tudi komentarji po filmu so 
bili nad pričakovanji. 
Vmes so laufarji koledovali po 
okoliških vaseh, od Labinj do 
Podgore, Zakriža, Planine in Čepleza, 
ki jih obiščejo vsako leto. Če jim čas in 
vreme dopuščata, obiščejo tudi druge vasi. 
»Ljudje nas pričakujejo in so nas vsako 
leto znova veseli, marsikdo pove, da je to 
dogodek, ki ga ne gre za zamuditi. Da je 
čast, da pridejo laufarji k hiši, saj prinesejo 
veselje, zdravje in dobro letino.«
Vrhunec dogajanja je vsako leto na pustni 
konec tedna in pustni torek, ko se dogajanja 
v Cerknem udeleži lepo število obiskovalcev 
od vsepovsod. 

»Če te ni v kalamonu, nisi živ« 
Marsikdo ne želi zamuditi nedeljskega 
branja obtožnice, kalamona, da slišijo, »kaj 
je bilo nakuhano«. »Kalamon pišemo vsi s 
svojim delom v družbi, vse, kar naredimo, 
je satirično povzeto,« pove Lahajnar in 
doda, da ga lahko napišejo le na ta način, 
da v društvu celo leto pozorno spremljajo 
dogajanje v lokalni skupnosti. Kaj pa 
cenzura? »Te pa ni. Da bi jaz vedel, ne,« 
odvrne Lahajnar in v smehu doda: »Velja pa, 
da če te ni v kalamonu, nisi živ.«    

Branje pustnih obtožnic se ne pojavlja le 
v cerkljanski laufariji, ampak tudi v drugih 
pustnih in karnevalskih običajih v Sloveniji 
in Evropi. Pogosto gre za satirične govore, 
ki kritizirajo skupnost, posameznike ali 
oblast ter omogočajo začasno svobodo 
izražanja. Namen teh obredov je simbolno 
očiščenje družbe pred novim letnim ciklom. 
Cerkljanska laufarija pa izstopa po jasno 
oblikovanem sodnem procesu in obsodbi 

Milojka 
Magajne, vodja 
Cerkljanskega 
muzeja 
»Da se je tradicija 
ohranila do danes, 
ni naključje. Zanjo 
gre zahvala številnim generacijam, 
ki so znanje in razumevanje pomena 
skrbno prenašale naprej, pa tudi 
posameznikom, ki so v ključnih 
trenutkih njene zgodovine odigrali 
odločilno vlogo.«

Pusta kot osrednjem delu običaja.

Cesarsko-kraljeva sodnija se je skozi leta 
širila, ob sodniku so začeli nastopati tudi 
advokat, pisar in porotniki. 

V nastajanju zbornik o 
laufariji 
»Čeprav se na prvi pogled zdi, da je o 
laufariji povedanega že veliko, njena 
pripoved ostaja odprta. Ob letošnjem 
jubileju smo zato zasnovali večletni 
raziskovalni projekt, katerega cilj je 
nastanek monografije o cerkljanski laufariji. 
Ta bo na enem mestu zbrala ključna 
spoznanja o njenem izvoru, zgodovinskem 
razvoju ter materialni in nesnovni dediščini 
— od larf do kalamonov, ki predstavljajo 

Ta terjast, Lamant, ta krastov, gospa, gospod, ta žakljev, ta stara, Pust, ta star, ta ličnat, ta loparjev in             
ta kožuhov leta 1956

Franc Kobal – Hramšarjev Ene
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Tine Venko v pogovoru s Tjašo Jurman na premieri filma Laufarija, 
srce Cerkljanske 
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Ob 50-letnici obnovitve je bila 
v Cerkljanskem muzeju odprta 
stalna razstava Pust je kriv! 
Pripoved o cerkljanskih laufarjih, s 
katero se je laufarija uvrstila med 
redke slovenske pustne šege z 
muzejsko predstavitvijo. ₨

Larfa ta starega iz leta 1938
Larfa ta starega sodi med 
najstarejša ohranjena naličja 
cerkljanske laufarije v zbirki 
Slovenskega etnografskega 
muzeja. Po 70 letih je bila 
ponovno predstavljena v 
Cerknem na razstavi fotografij 
Larfe. Nastala je po naročilu 
cerkljanskega rojaka Petra 
Breliha (1882–1962), enega 
glavnih pobudnikov obnove 
laufarije leta 1956. V tridesetih 
letih 20. stoletja je domnevno 
naročil izdelavo treh larf (ta 
star, Pust in ta terjast) pri 
cerkljanskem podobarju in 
fotografu Francu Peternelju 
(1883–1951) ter jih celo 
vnaprej plačal, vendar naročilo 
ni bilo izvedeno. Larfe je nato 
izdelal rezbar Avguštin Hadalin 
(1876–1949), ki je takrat živel 
na Brcah. 
Cena treh larf je znašala 90 lir, 
kar je ustrezalo vrednosti dveh 
telet; mojster je na račun pripisal: »Delo je bilo zamudno, ker smo že pozabili, 
kakšne so bile, […] a vendar mislim, da sem še dobro pogodil in upam, da se 
vam ne bo zdel prevelik račun.« 
V Ljubljano je maske dostavil Brelihov znanec iz Cerkna, Franc Mezek - 
Purgar. Po vojni je Brelih Slovenskemu etnografskemu muzeju maske najprej 
posodil, leta 1949 pa jih je slednji odkupil. Za prvo laufarijo leta 1956 so si 
larfi ta starega in ta terjastega izposodili v Slovenskem etnografskem muzeju; 
ker so ju morali vrniti, je naslednje leto Franc Kobal ti dve maski izdelal na 
novo. Njegov ta star je na ogled na stalni razstavi Pust je kriv! Pripoved o 
cerkljanskih laufarjih. ₨

Kulturna dediščina

Avto Vuga d.o.o.
Partizanska 55, 
5000 Nova Gorica

Kombinirana poraba goriva in izpusti CO2 po WLTP meritvah: 5,3-6,4 l/100km in 119-144 g/km, emisijska stopnja: EURO6, specifična emisija dušikovih 
oksidov (NOx): 0,0042-0,0242 g/km, trdi delci: do 0,00018-0,00027/km, število delcev: do 0,88-1,63 E11/km. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši 
toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti 
zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Vse nadaljnje 
informacije o specifični porabi goriva in specifičnih emisijah CO2 iz novih osebnih vozil najdete v Priročniku o varčni porabi goriva in emisijah CO2, ki ga 
lahko brezplačno pridobite pri pooblaščenem SUZUKI partnerju in na spletni strani www.suzuki.si. Slike so simbolične. 
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svojevrstno kroniko prostora in časa, v 
katerem so nastali,« napoveduje vodja 
Cerkljanskega muzeja Milojka Magajne in  
izpostavlja, da so ti zapisi dragoceni tudi
po jezikovni (narečni) plati.

Tradicija je torej v zadnjih 70 letih postavila 
trdne temelje za ohranjanje edinstvene 
pustne šege tudi v prihodnje. Bistvo 
laufarije, poudarja Tomaž Lahajnar, je za 
člane in sodelujoče predvsem socialni vidik, 
torej druženje. »In maskiranje. Redkokoga to 
ne privlači,« je prepričan. Društvu se vsako 
leto pridruži nekaj novih članov. Kot nekdaj 
niso več omejeni le na neporočene fante, 
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Po 70 letih je bila maska ta starega spet na ogled v 
Cerknem. 

Tine Venko, 
fotograf in avtor 
filma Laufarija, 
srce Cerkljanske  
»Da sem del 
laufarije, mi 
pomeni ogromno, 
saj je to res nekaj, kar imamo 
samo na Cerkljanskem in je nekaj 
unikatnega in posebnega. Všeč mi 
je, ko sem oblečen v katerega izmed 
likov in vidim, kako so ljudje veseli 
in nasmejani, ko ponovno vidijo 
laufarje. 
Na prihodnost gledam zelo 
pozitivno, saj je bila prav letošnja 
70-letnica dokaz, da je to zelo močna 
tradicija na Cerkljanskem, ki nas 
poveže prav vse.«  

ampak sprejmejo 
tudi poročene može 
in dekleta. Dejstvo je, 
da bi brez druženja 
in brez vseh, ki 
soustvarjajo običaj, 
ta hitro zamrl. Zato 
ne čudi, da so njegov 
pomen in poslanstvo 
ne le v lokalni 
skupnosti, ampak tudi 
širše, prepoznali tudi 
na nacionalnem radiu, 
Valu 202, kjer je bil 
Tomaž Lahajnar v hudi 
konkurenci (ekipna 
zlata olimpijska 
medalja naših 
skakalcev) izbran tudi 
za ime tedna, kasneje 

pa še za ime meseca februarja. 

Poslanstvo laufarjev, da na 
Cerkljansko prikličejo pomlad, 
s pustnim obredom obračunajo 
z vsem slabim in napačnim 
preteklega leta ter skupnosti 
omogočijo nov začetek, torej 
ostaja, se plemeniti in raste v 
svoji prvobitni prepoznavnosti. 

Naj bo tudi letos in še mnogo let 
tako – de bi bla ripa bel debiela! ₨

Oprava ta bršljanovega nastaja kar tri tedne. V oblačilo je všitih med 8.000           
in 10.000 bršljanovih listov. 

Marjan Rejc na delavnici izdelave lesenih mask Fo
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Na ogled razstava Neandertalčeva 
piščal – 60.000 let glasbe 
CN 

Pod občasno razstavo, ki je bila odprta lani 
junija v Narodnem muzeju, se podpisujejo 
tamkajšnji kustosi in drugi sodelavci, z 
mag. Miranom Pflaumom na čelu, ki je že 
vseskozi povezan z raziskovanji in najdbo. 
Razstavo so zasnovali v štirih sklopih. Prvi 
predstavlja začetke glasbe in pripoveduje 
o najstarejših instrumentih, pri čemer so 
se osredotočili predvsem na najdbe iz 
Slovenije (piščali, žvižgalke, trobila …), drugi 
sklop je posvečen najdišču Divje babe in 
arheološkim izkopavanjem, tretji predstavlja 

tehnične in glasbene raziskave o nastanku 
piščali, četrti pa vtise in odmeve o najdbi.  

Izjemnost najdbe 
Poudarek razstave je na najdišču Divje babe 
in najdbi iz leta 1995. Osrednji razstavljeni 
predmet je kopija piščali, ki jo hrani 
Cerkljanski muzej, izdelana še v času, ko so 
potekala izkopavanja in jo je muzeju poklonil 
arheolog dr. Ivan Turk, ki je v Divjih babah 
vodil izkopavanja med letoma 1989 in 1999. 
Original se nahaja v Narodnem muzeju 
in je eden najstrožje varovanih in čislanih 
predmetov. 
Najdba dokazuje, da je bil že neandertalec 

tako razvit, da je uporabljal glasbila ne le 
zgolj za privabljanje plena ali signaliziranje, 
temveč najverjetneje za obredne ali druge 
namene, pove Milojka Magajne, kustosinja 
v Cerkljanskem muzeju. Izsledki raziskav 
so ovrgli možnost, da bi luknjice v kost 
naredila zver in pritrdili dejstvu, da jih je 
naredil neandertalec z orodji, ki jih je imel na 
voljo. Glasbeni preizkusi pa so dokazali, da 
lahko piščal služi kot glasbilo, na katerega 
rekonstrukcijo se da zaigrati. Prve poskuse 
je naredil Drago Kunej z Glasbenega 
inštituta, nato Ljuben Dimkaroski, v 
zadnjem času melodije iz nje izvablja 
multiinstrumentalist Boštjan Gombač, 
sedanji ambasador piščali. Razstavo tako 
dopolnjujejo videoposnetek igranja na 
piščal, zanimivi kadri iz časa izkopavanj ter 
prvi glasbeni poskusi Glasbenega inštituta.

Odmevi za prihodnost
Razstava o svetovno pomembni najdbi, 
ki je Cerkljansko postavila na zemljevid 
najpomembnejših arheoloških odkritij, bo 
v Cerkljanskem muzeju na ogled do konca 

junija, po njej pa 
vas bo z veseljem 
popeljala kustosinja 
Milojka Magajne. 
V Cerkljanskem 
muzeju je zaposlena 
od 1. marca 1996 
in spominja se 
velike podpore 
lokalne skupnosti 
ob izkopavanjih ter 
vpetosti muzeja, v 
katerem so imeli 
v sklopu stalne 
razstave Cerkljanska 
skozi stoletja pred 
časom resne želje 
in načrte predstaviti 

Gostujočo razstavo Narodnega muzeja Slovenije, 
ki je nastala ob lanski 30. obletnici odkritja najdbe 
najstarejšega glasbila na svetu, so v Cerkljanskem 
muzeju odprli v februarju, na ogled pa bo vse do 
konca junija. 
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tudi arheologijo Idrijskega 
in Cerkljanskega, a 
se to žal ni uresničilo. 
Meni, da bi to lahko 
uspelo nekaj prodornim 
ljudem, entuziastom, ki 
bi arheologijo območja 
vzeli kot resen izziv. 
Kdo ve, morda pa bodo 
ti prav med obiskovalci 
razstave, ki je zasnovana 
tako, da je v središču 
interaktivni otok z 
replikami enostavnih 
glasbil (od palic, paličic 
do kosti, rogov), na katere 
lahko tudi zaigrajo. In 
odgovorijo na vprašanje, 
kakšen bo zven najdbe 
in piščali kot take v 
prihodnje.
Na Cerkljanskem, tako vsaj meni 
Magajnetova, si najdba z arheološkim 
najdiščem, ki ima od lani status kulturnega 
spomenika državnega pomena, vsekakor 
zasluži ne le velike pozornosti, ampak 
predvsem izgradnje sprejemnega centra (še 

Miran Pflaum, Narodni muzej Slovenije, vodja razstavnega projekta in soavtor 
razstave 

Razstavo si je v Cerknem mogoče ogledati do konca junija. 

Boštjan Gombač, ambasador neandertalčeve piščali 
ob igranju nanjo

Neandertalčeva piščal, osrednji predmet na razstavi

Razstavo Neandertalčeva piščal – 60.000 let glasbe bodo obogatili 
tudi spremljevalni 
dogodki. Prvi je 
bil 7. marca, ko so 
premierno predstavili 
pripovedovalsko-
senčno lutkovno 
predstava za otroke 
in odrasle Bajka o 
koščeni piščali. V 
prihodnje načrtujejo 
še dve javni vodenji z 
avtorji razstave in še 
dve predavanji. 

Vodja Cerkljanskega muzeja Milojka Magajne 

bolje muzeja) za turistične, kulturne in druge 
namene, k čemur stremi celotna lokalna 
skupnost z občino in zavodom za turizem. 
Tokratna občasna razstava je korak več 
k ozaveščanju o pomembnosti postopnih 
korakov do večje zgodbe in prepoznavnosti, 
ki si je Cerkljanska kot taka z izjemno 
najdbo zasluži.₨
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Utrinek s predstave Bajka o koščeni piščali v izvedbi Gledališča 
čačka in belo jajce
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V podjetju ETA Cerkno že vrsto let sistematično in 
odgovorno pristopamo k izboljšavam na področju 
energetske učinkovitosti. Zavedamo se, da sta premišljeno 
upravljanje z energijo in zmanjševanje vplivov na okolje 
danes ključna elementa trajnostnega poslovanja, zato 
področju energetike namenjamo posebno pozornost.
Pomemben mejnik na tej poti je bil dosežen leta 2020, 
ko smo pridobili certifikat za standard ISO 50001, ki 
potrjuje učinkovito upravljanje z energijo. Certifikat ni zgolj 
formalnost, temveč zaveza k nenehnemu izboljševanju 
procesov in odgovornemu ravnanju z energetskimi viri. V 
preteklem letu smo skupaj z zunanjim partnerjem, družbo 
Enekom, pristopili k projektu aktivnega energetskega 
managementa. V sodelovanju z našim energetskim 
timom smo izvedli vrsto ukrepov, ki so prinesli merljive in 
konkretne rezultate.

Mesečno usklajevanje aktivnosti med podjetjem in 
zunanjim partnerjem omogoča sistematično spremljanje 
porabe ter načrtovanje novih izboljšav. V letu 2025 smo 
tako realizirali več ukrepov, s katerimi smo dosegli skupni 
prihranek 767 MWh električne energije, kar predstavlja 4 
% celotne letne porabe, ter več kot 12.000 litrov kurilnega 
olja, kar predstavlja 8 % celotne porabe. Skupno se prihranki 
odražajo v znižanju ogljičnega odtisa za 168 t CO2e .
Izveden je bil tudi redni energetski pregled podjetja, ki ga 
opravljamo vsaka štiri leta. Analiza je pokazala kar 20 
dodatnih potencialov za izboljšave, ki bi lahko v prihodnje 
prinesli še približno 2.200 MWh prihrankov električne 
energije ter zmanjšanje izpustov CO2e za 470 ton. V 
predhodnem štiriletnem obdobju smo z izvedenimi ukrepi 
dosegli prihranek 1.406 MWh energije in zmanjšanje 

Aktivni energetski management – pot do večje 
učinkovitosti in manjšega ogljičnega odtisa             
v podjetju
ETA d.o.o. Cerkno

izpustov CO2e 
za 303 tone, kar 
potrjuje, da se 
sistematičen 
pristop obrestuje. 

Poseben poudarek 
prihodnjih izboljšav 
je namenjen 
procesom 
livarne, predvsem 
upravljanju talilnih 
peči, ki sodijo 
med največje 
porabnike energije. 
V sodelovanju z 
energetskim timom 
enote livarna je 
ekipa izvedla pilotni 
projekt, v katerem 
smo z uporabo umetne inteligence natančno napovedovali 
potek taljenja.

Rezultati pilotnega projekta so pokazali, da je mogoče 
proces optimizirati na precej učinkovitejši način, kar bo 
pomembno prispevalo k zmanjšanju porabe električne 
energije. Na podlagi teh ugotovitev v naslednjem letu 
načrtujemo dodatna vlaganja v avtomatizacijo taljenja z 
implementacijo AI-tehnologije v proizvodni proces.
Poleg digitalizacije in umetne inteligence načrtujemo 
tudi vlaganja v dodatno izkoriščanje odpadne toplote ter 
nadgradnjo centralne regulacije klimatizacije in ogrevanja. 

Energetski nadzorno informacijski sistem (ENIS) za celostno upravljanje energije

Nadaljnje aktivnosti bodo usmerjene tudi v izboljšanje 
učinkovitosti proizvodnje ter optimizacijo porabe 
komprimiranega zraka in tehničnih plinov.
Z aktivnim energetskim managementom podjetje ETA 
Cerkno dokazuje, da je mogoče združiti tehnološki razvoj, 
gospodarnost in skrb za okolje. Z nenehnimi izboljšavami, 
vlaganjem v napredne rešitve ter odgovornim upravljanjem 
z energijo še naprej utrjujemo svojo zavezanost 
trajnostnemu razvoju in ustvarjanju dolgoročne vrednosti – 
tako za podjetje kot za širšo skupnost.  ₨
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imajo nova 
vozila, ti nakupi 
predstavljajo 
pomembno 
izboljšavo tako 
za učinkovitejše 
izvajanje odvoza 
odpadkov 
kot tudi za 
zagotavljanje 
varnega 
delovnega okolja 
naših zaposlenih.  
Med drugimi nabavami vozil izpostavljamo zamenjavo 
pogrebnega vozila, ki ga uporabljamo tako za izvajanje 
24-urne dežurne pogrebne službe kot tudi za druge storitve 
pogrebne dejavnosti. 

Ob koncu leta 2025 nam je uspelo uresničiti načrte za 
ureditev dvorišča naše poslovne stavbe na sedežu podjetja 
ter postaviti nadstrešnico za vozila in mehanizacijo. S tem 
smo predvsem zagotovili ustreznejše garažiranje naših 
vozil, ki so manj izpostavljena vremenskim vplivom, kar 
jim podaljšuje življenjsko dobo, zmanjšuje stroškovne 
obremenitve zaradi okvar oziroma popravil in prispeva k 
manj motnjam pri izvajanju delovnih procesov.

Vrednost naložb več kot 1,2 milijona 
evrov 
Skupna vrednost naložb od leta 2022 do danes je tako 
presegla 1,2 milijona evrov (brez DDV). Od tega smo 
del nabav (pet vozil) financirali z namenskimi posojili, 
dobljenimi po ugodnejši, subvencionirani obrestni meri 
(pri Slovenskem regionalnem razvojnem skladu), katerih 
skupna vrednost znaša 689.600 evrov. Razliko nabav smo 
financirali iz lastnih virov sredstev.₨
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V letu 2022 smo obogatili naš vozni park z dvema novima 
tovornima voziloma. Prvo, opremljeno z dvigalom, je 
namenjeno 
vzdrževanju 
cest in javnih 
površin, hkrati 
pa omogoča 
tudi druga 
dela, na primer 
obsekovanje 
dreves pri 
intervencijah, 
saj nanj lahko 
namestimo 
dvižno košaro. 
Drugo vozilo, 
kontejnersko, pa se uporablja za odvoz večjih kontejnerjev 
tako z odjemnih mest kot iz zbiralnice v Cerknem.
Prvo specialno smetarsko vozilo smo nadomestili v 
letu 2024, naslednjega pa v začetku leta 2026. Zaradi 
sodobnejše tehnologije in vrste drugih prednosti, ki jih 

V zadnjih štirih letih pospešeno uresničujemo načrte za postopno 
posodobitev opreme za izvajanje gospodarskih javnih služb, zlasti 
strojnega in voznega parka, katerih posodobitev je nujna predvsem 
zaradi zastarelosti in iztrošenosti obstoječih sredstev. Pri večini 
nabav gre torej za nadomestitvene investicije.

Komunala posodablja strojni  
in vozni park   
Brigita Šen Kreže 

Ob tem vas vabimo, da spremljate naša obvestila, ki 
jih redno objavljamo na hrbtnih straneh mesečnih 
računov in na naši spletni strani. Med njimi 
izpostavljamo naslednje:

Z veseljem sporočamo, da je od 1. januarja 2026 
na voljo priročni e-koledar zbiranja komunalnih 
odpadkov Smetar.si (http://beta.smetar.si), kjer 
lahko na enem mestu preverite datume prevzema 
mešanih komunalnih in biorazgradljivih 
odpadkov na vašem naslovu oziroma ločeno 
zbranih odpadkov na najbližjem ekološkem otoku. 
Aplikacija vas z uporabnimi obvestili sproti obvešča 
o posebnih akcijah zbiranja odpadkov, morebitnih 
spremembah v prevzemih in drugih uporabnih 
informacijah, povezanih s storitvami ravnanja s 
komunalnimi odpadki.

Obveščamo vas še, da smo na eko otoku Labinje 
postavili informacijske table, s katerimi želimo 
uporabnike eko otokov dodatno seznaniti s pravili 

ustreznega ločevanja odpadkov. Table so trenutno 
nameščene na eko otoku, na katerem smo zaznali 
slabšo kakovost ločevanja odpadkov. Po potrebi 
bomo table namestili še na druge eko otoke.

Novo smetrasko vozilo v letu 2026

Minibager za enoto vodovod

Nova streha za vozila in mehanizacijo v letu 
2025
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Marec je mednarodni mesec boja proti 
raku debelega črevesa in danke, ene izmed 
najpogostejših rakavih bolezni v Sloveniji in 
Evropi. Prav v tem času Program Svit izpostavlja 
pomembne dosežke, ki potrjujejo, da se pomen 
preventive in zgodnjega odkrivanja raka vse bolj 
utrjuje v zavesti ljudi.

Odzivnost na program Svit 
dosegla 66 odstotkov 
Blažka Smolič, NIJZ

V letu 2025 se je v program Svit odzvalo 
kar 66 odstotkov vabljenih, kar je največ 
doslej, medtem ko je Slovenija mednarodno 
zaželeno odzivnost 65 odstotkov presegla 
že pred časom. Drug spodbuden podatek je 
napredek med moškimi – njihova odzivnost 
je namreč prvič presegla 60 odstotkov. 
Gre za pomemben mejnik, saj moški v 
preventivnih programih sodelujejo redkeje, 

Ste  
glasbo 
poslušali 
tako?
Poslušajte še svojo rit. 
Odzovite se na vabilo Programa Svit.

test, za katerega je v letu 2025 vzorce blata 
v laboratorij Programa Svit poslalo 184.796 
sodelujočih, tako vsako leto pomembno 
prispeva k reševanju življenj.

Majhni koraki, velik učinek
Pomen preventive poudarja tudi evropski 
kodeks proti raku, ki vključuje 14 preprostih 

priporočil za zmanjševanje tveganj za 
nastanek raka. Med njimi so zdrav življenjski 
slog, opuščanje kajenja, uravnotežena 
prehrana, redna telesna dejavnost ter 
zmanjševanje tveganj v delovnem in 
bivalnem okolju. Pomembno mesto v 
kodeksu ima tudi sodelovanje v presejalnih 
programih za raka, saj ti dokazano 
zmanjšujejo umrljivost in omogočajo 
zgodnje zdravljenje.
Napovedi kažejo, da bi se brez dodatnih 
ukrepov do leta 2040 število novih primerov 
raka povečalo za približno 18 odstotkov, 
umrljivost pa za 26 odstotkov. Prav zato je 
preventiva ena najučinkovitejših strategij 
v boju proti raku, program Svit pa njen 
nepogrešljiv del.

Zakaj se ljudje odločajo za 
sodelovanje
Na Nacionalnem inštitutu za javno zdravje 
smo v raziskavi SvitKO preučevali, kaj 
ljudi spodbuja k sodelovanju v Programu 
Svit. Rezultati kažejo, da je prvi in 
najpomembnejši stik s programom vabilo, 
ki ga ljudje prejmejo po pošti, velik vpliv 
imajo tudi mediji ter pogovori s prijatelji in 

»Vsak dan se dobro zavedam, 
da če ne bi bilo Svita, danes tudi 
mene ne bi bilo. To poudarjam 
in povem vsakomur, saj kot 
ambasadorka Programa 
Svit hodim okrog in ljudem 
pripovedujem svojo zgodbo že 15 
let. Sedaj vidim, kako pomemben 
je pozitiven zgled oz. izkušnja, 
prav to je pogosto odločilno, ko se 
ljudje še odločajo, ali bi se odzvali 
vabilu ali ne.« 

Stanka Drobnak, ambasadorka 
programa Svit

družinskimi člani.
Ljudje se za sodelovanje odločijo bistveno 

»Ko sem zbolel, še ni bilo 
Programa Svit. Bil sem operiran, 
obsevan, prejel sem kemoterapijo 
in dobil stomo. Če bi bil program 
Svit takrat že na voljo, morda 
stome danes sploh ne bi imel. Kot 
ambasador želim opozoriti druge, 
naj se vključijo v Program Svit, 
da ne bodo doživeli tega, kar sem 
doživel jaz.« 

Milan Koren, ambasador 
programa Svit

lažje, ko slišijo osebno izkušnjo nekoga, ki je 
v programu že sodeloval, ali ko jim udeležbo 
priporoči osebni zdravnik oziroma drug 
zdravstveni strokovnjak. Raziskava potrjuje, 
da se o zdravju pogosto ne odločamo le na 
podlagi informacij, temveč tudi na podlagi 
zaupanja in vpliva medosebnih odnosov.
Z udeležbo v Programu Svit ne poskrbimo le 
zase, temveč tudi za svoje bližnje.

Vabilo pride z razlogom. Odzovite se. ₨

Novorojenčki
Od zadnje objave so je rodilo 14 otrok, 7 fantkov in 7 deklic. 
Osem staršev je dovolilo objavo. 
Kaji Alič in Anžetu Rupniku z Bukovega se je rodil Tilen, Saši in 
Tadeju Černigoju iz Podlanišča deklica Anika; Ajda je razveselila 
Anjo Kosmač in Gašperja Jereba iz Zakriža, Mark pa starša 
Marjanco Ambrožič Bevk in Nejca Bevka iz Gorenjih Novakov. V Planini pri Cerknem 
sta se Katja Šubic in Dejan Selak razveselila deklice Eme, v Labinjah pa se je Manci 
Maver in Štefanu Marušiču rodila hčerka Marlena. V Cerknem sta nova prebivalca 
dečka Jakob in Dante: Jakob se je rodil mamici Tadeji Vončina in očku Davidu 
Peljhanu, Dante pa mamici Tadeji Vojska in očku Matevžu Močniku. 
Iskreno čestitamo! (CN) ₨

Občina Cerkno zaradi zaostrenih pogojev varovanja osebnih podatkov po Splošni 
uredbi o varstvu podatkov (GDPR) nima več dostopa do podatkov iz Centralnega 
registra prebivalstva (CRP), na podlagi katerih smo starše v preteklosti lahko sami 
obveščali o možnosti dodelitve enkratne občinske denarne pomoči ob rojstvu 
otroka.
Zaradi tega vas pozivamo, da ob rojstvu otroka za pomoč zaprosite samoiniciativno.
Vlogo in vse potrebne informacije najdete na naši spletni strani 
https://www.cerkno.si/druzbene-dejavnosti/ ali osebno na občinski upravi.

Občina
Odzivnost Odzivnost

- moški
Odzivnost
- ženske

Cerkno 73,03 69,88 76,27
Idrija 72,20 65,45 79,75
Slovenija 66,00 60,41 79,75
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Odzivnost vabljenih na program SVIT v občinah Cerkno in Idrija 
v primerjavi s Slovenijo, 2025

Cerkno Idrija Slovenija
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hkrati pa za rakom debelega črevesa in 
danke zbolevajo pogosteje.
Program Svit omogoča pravočasno 
odkritje sprememb na črevesni sluznici, še 
preden se lahko razvije rak. Zgodaj odkriti 
rak pomeni več možnosti za ozdravitev, 
manj zahtevno zdravljenje in predvsem 
boljšo kakovost življenja bolnikov z odkrito 
boleznijo. Preprost in neboleč presejalni 
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V Sloveniji poteka prehod na poenoten način 
elektronskega komuniciranja prek sistema 
zVEM. Ta deluje kot spletni portal in kot mobilna 
aplikacija za paciente. Namen te novosti je enotna 
vstopna točka za stik z zdravstvenimi ustanovami 
po državi. Do zdaj so ustanove uporabljale različne 
rešitve za elektronsko komunikacijo s pacienti. 
zVEM to poenoti.

zVEM – nov način komuniciranja  
z zdravniki
NIJZ

Portal zVEM je rešitev, ki deluje od leta 
2017, od leta 2021 pa je na voljo tudi 
mobilna aplikacija. Danes zVEM uporablja 
več kot četrtina prebivalcev. Registriranih 
je okoli 580.000 uporabnikov. Mobilno 
aplikacijo uporablja približno 380.000 ljudi. 
Če prištejemo še povezane osebe, kot so 
otroci do 15. leta, varovanci in pooblaščenci, 
sistem danes uporablja okoli 740.000 ljudi. 
Število uporabnikov hitro narašča.

zVEM krepi vlogo pacienta. Vsem 
državljanom omogoča pregled nad 
zdravstvenimi podatki na enem mestu. 
Pacienti lahko preverijo svoje recepte, 
napotnice, termine, izvide in odpustna 
pisma. Prejemajo tudi obvestila o 
pomembnih dogodkih, na primer o bližnjem 
terminu. Prek zVEM poteka tudi elektronsko 
naročanje in komuniciranje z zdravstvenimi 
timi. Naročanje po telefonu in osebno pri 
zdravniku ostaja.

Obiščite digitočko
Po zdravstvenih domovih delujejo zVEM 
digitočke. Tam svetovalci pomagajo pri 
ureditvi dostopa do zVEM in pri uporabi 
portala ter aplikacije. Za prijavo v zVEM 
potrebujete račun SI-PASS ter eno od 
sredstev digitalne identitete. Če imate 
biometrično osebno izkaznico s čipom, 
začnete sistem uporabljati po aktivaciji 

brez obiska upravne 
enote. Svetovalci 
pomagajo pri 
namestitvi aplikacije 
eOsebna na telefonu. 
Ta ob naslednjih 
prijavah omogoča 
hiter in varen vstop 
v zVEM in druge 
storitve javne uprave.
Druga možnost je 
smsPASS. Prijavite 
se z uporabniškim 
imenom in geslom. 
Nato prejmete SMS 
s šestmestno kodo. 
S kodo potrdite 
identiteto. Pred tem 
oddate zahtevek za 
smsPASS. To storite 
na upravni enoti ali 
finančnem uradu. 
V času delovanja 
zVEM digitočk 
prijavna služba, če 
je to le mogoče, 
enkrat ali dvakrat 
na teden deluje 
tudi v zdravstvenih 
domovih. 
Februarja se odpre 
še 16 novih digitočk. 
Do junija bodo 
vzpostavljene v 
60 zdravstvenih 
domovih po Sloveniji. 

Za dostop do zVEM lahko osebe, ki 
so manj podkovane v digitalnem 
svetu, pooblastijo drugo osebo. 
To velja za vse osebe, starejše od 
15 let, ki želijo pomoč bližnjih. S 
tem pooblaščenci dobijo varen 
dostop do njihovih zdravstvenih 
podatkov.

Ko zVEM,  
 vem.
Vse za zdravje uredim  
na enem mestu.

NextGenerationEU

Več informacij na zvem.ezdrav.si/info

Digitočke bodo na posamezni lokaciji 
delovale približno en mesec. Seznam 
delujočih digitočk se sproti posodablja na 
spletni strani zVEM.

Prehod bo postopen
Nekateri zdravstveni domovi so 
komunikacijo prek zVEM že uvedli v 
večini ambulant. Drugod se na vklop še 
pripravljajo. Prehod bo potekal postopno.

Pomoč za starejše in digitalno 
manj vešče
Starejši in digitalno manj vešči, ki želijo 
dostop do svojih podatkov prepustiti bližnji 
osebi, oddajo vlogo za zVEM pooblastilo. To 
uredijo osebno z osebnim dokumentom na 
območnih enotah NIJZ, na izpostavah ZZZS 
ali pri izvajalcih zdravstvene dejavnosti. 
Izvajalci omogočajo oddajo pooblastila 
tudi nepokretnim pacientom ob obisku 
patronažne službe ali na domu. Vlogo lahko 

Objavljen javni razpis za 
spodbujanje podjetništva na 
področju rokodelstva
Javni sklad Republike Slovenije za regionalni razvoj in razvoj podeželja želi z razpisom 
spodbuditi prenos rokodelskega znanja, spretnosti in veščin in s tem povečati ponudbo 
kakovostnih rokodelskih projektov, ki bodo ohranjali in razvijali rokodelstvo v Sloveniji. 
Spodbujali bodo projekte, ki vključujejo neformalna usposabljanja, predstavitve ter 
strokovna srečanja z namenom prenosa rokodelskih znanj.

Da bi bili upravičeni do spodbude, morajo biti projekti povezani s kakšno od rokodelskih 
panog, ki so določene s Pravilnikom o določitvi rokodelskih panog. Poleg tega morajo 
imeti učinek prenosa rokodelskega znanj, biti širše dostopni in izpolnjevati ostale 
pogoje iz javnega razpisa. 

Na razpis se lahko prijavijo fizične in pravne osebe s sedežem na območju Republike 
Slovenije, ki delujejo na področju rokodelstva. Prijavitelji bodo razdeljeni v tri različne 
sklope, v katerih bo višina (so)financiranja upravičenih stroškov znašala za prvi sklop 
do 10.000 evrov brez DDV, za drugi sklop do 15.000 evrov brez DDV in za tretji sklop do 
20.000 evrov brez DDV.

Upravičeni stroški projektov bodo:

•	 	stroški lastnega dela prijavitelja za izvedbo projekta, 
•	 	stroški blaga za izvedbo projekta in stroški storitev sodelujočih partnerjev,
•	 	posredni stroški v pavšalni obliki (do 10 odstotkov).

Aktivnosti prijaviteljev za izvedbo projektov bodo financirane do 100 odstotkov 
upravičenih stroškov v obdobju od datuma objave javnega razpisa do datuma zaključka 
projekta, ki mora biti najkasneje 1. oktobra 2026.

Vloge bo možno oddati izključno v elektronski obliki, in sicer prek spletne aplikacije 
»e-Rsklad«.

Podrobnejše informacije so dostopne na spletni strani Javnega sklada Republike 
Slovenije za regionalni razvoj in razvoj podeželja, ki izvaja javni razpis. 

Vlogo se lahko odda v obdobju odprtega razpisnega roka do 13. aprila 2026 do 16. ure. 
(CN) ₨

pošljejo tudi po pošti na NIJZ ali ZZZS, pred 
tem pa morajo svoj podpis overiti na upravni 
enoti. Ureditev je možna tudi na že prej 
omenjenih digitočkah. Dodatne informacije 
o zVEM pooblastilih najdete na naslednji 
povezavi.

Na voljo je tudi center za pomoč 
uporabnikom eZdravja na brezplačni številki 
080 72 99 in na naslovu podpora@ezdrav.
si. V zadnjih tednih na NIJZ prejemamo 
povečano število zVEM pooblastil. Največ 
jih oddajo digitalno manj vešče osebe, ki 
za dostop do svojih podatkov pooblastijo 
bližnje.

Na zVEM digitočkah pacienti dobijo osebno 
pomoč pri uporabi portala in aplikacije. 
Prejmejo tudi osnovno digitalno podporo, 
na primer pomoč pri prijavi, nastavitvah 
telefona in ureditvi digitalne identitete. ₨
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Kje vse jih lahko
uporabite?

Dodatne informacije in dostava: 041 735 923 (Janez)

Zakaj je ogrevanje z briketi pametna izbira?

Lahko jih uporabite povsod, kjer bi
sicer uporabili drva: žar, kamin,
štedilnik, centralna in krušna peč.

Okolju prijazni: izdelani so iz ostankov lesa - brez veziv in dodatkov.
Visoka učinkovitost: imajo visoko energijsko gostoto, zagotavljajo dolgotrajno in
enakomerno toploto.
Praktičnost in čistoča: enostavno jih je uporabljati in shranjevati. Za seboj
puščajo manj pepela, v okolje pa oddajo manj emisij.

MIZARSTVO JEZERŠEK, d.o.o., Hotavlje 7b, 4224 Gorenja vas

Ste vedeli? 1 tona  briketov nadomesti kar 3 m  drv.3

LESNI BRIKETI 
ZA PRIJETNO TOPLINO

DOMA
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Novim ciljem naproti
Jeseni 2025 smo klekljarice 
Kulturnega društva Marjetica 
Cerkno vstopile v novo, že 28. 
klekljarsko sezono. Na pobudo 
ene izmed članic smo se odločile, 
da bomo v tej sezoni posegle 
po italijanskih papircih iz revij 
društva Fuselliamo. Za dodatni 
navdih smo obiskale tudi razstavo 
v Gradiški pri Gorici, ki nas je 
navdušila in dokončno potrdila 
izbiro letošnje teme.
Društvo Fuselliamo je nastalo leta 
2007 v Furlaniji - Julijski krajini, 
ki se ponaša s stoletno tradicijo 
klekljanja. Ime društva nas vabi, 
da vzamemo klekeljne v roke in 
naredimo izdelek, ki je že sam po 
sebi umetnost. Društvo Fuselliamo 
želi sodelovati, negovati in širiti umetnost klekljane čipke, pa tudi spodbujati povezovanje z 
ljubitelji te dejavnosti ter vzpostavljati sodelovanje z drugimi društvi. In prav to je tudi naše 
vodilo. Upamo, da ga bomo z našo novo razstavo še potrdile! 
Zdaj čipke že kažejo pravo podobo, vanje smo vpletle tudi nekaj svojih potez. Pri delu 
nas spodbuja in nam pomaga naša dolgoletna članica Milena Kalan Frančeškin, ki je v tej 
sezoni prevzela brezplačno mentorstvo.      
Seveda pa ne vrtimo klekeljnov samo za razstavo, saj nam ta sezona ponuja še vrsto novih 
izzivov. Vključujemo se v praznovanje 150-letnice Čipkarske šole Idrija in sodelovanje z 
Društvom klekljaric idrijske čipke. Nekaj naših klekljaric že ustvarja čipke tudi za natečaj 
Jaslice, ki ga razpisuje Klekljarsko društvo Cvetke iz Žirov.
Poleg glavne razstave, ki bo v juliju, pa vsako sezono pripravimo tudi nekaj priložnostnih. 
Tako smo v Bevkovi knjižnici Cerkno razstavljale čipke Podobe in prispodobe, v trgovini 
Tanja pa postavile božično-novoletno razstavo.
Novih izzivov je res veliko. O njih se pogovarjamo na tedenskih srečanjih, ki jih vodi naša 
predsednica Valerija Eržen, nato pa jih po svojih sposobnostih skušamo realizirati. Vesele 
smo, da so se nam v tej sezoni pridružile tri nove članice. V svoje vrste vabimo še vse 
tiste odrasle, ki bi si želeli izpopolnjevati svoje klekljarsko znanje in z nami deliti veselje do 
tovrstne umetnosti! (Marija Rejc v imenu KD Marjetica Cerkno) ₨

160 let Rdečega križa 
Slovenije 
Rdeči križ Slovenije (RKS) je najstarejša humanitarna organizacija na Slovenskem ter del 
najstarejše in največje svetovne humanitarne organizacije na svetu – Rdečega križa (RK). 
Začetki RKS segajo v leto 1866, le tri leta po ustanovitvi organizacije RK, kar slovensko 
nacionalno društvo uvršča med najstarejše na svetu.
Leta 1866 je bilo na Kranjskem, takrat še pod oblastjo Avstro-Ogrske, ustanovljeno prvo 
Žensko društvo za pomoč ranjenim in hudo bolnim vojakom. Leta 1879 se mu je pridružilo 
še moško Domoljubno pomočno deželno društvo. Obe društvi sta se leta 1902 združili in 
kot del avstro-ogrskega društva RK delovali do konca prve svetovne vojne. Nova zgodba 
RKS se je začela pisati 18. junija 1944 v belokranjskem mestecu Gradac, ko je bil s sklicem 
ustanovnega zbora ponovno vzpostavljen RKS.
Danes RKS sestavlja 56 območnih združenj (OZ), ki imajo skupno več kot 15 tisoč 
prostovoljcev, ki so v lanskem letu opravili skoraj pol milijona prostovoljskih ur. Vsako leto 
z različnimi oblikami pomoči pomagajo in lajšajo stiske 102 tisoč osebam. S pomočjo 
donatorjev se vsako leto omogoči brezplačno letovanje 1.700 otrokom in 150 starejšim iz 
socialno šibkejših okolij. Letos 70 let obeležuje tudi Zdravilišče RKS Debeli rtič, kjer se že od 
leta 1956 izvajajo preventivni in kurativni zdravstveni programi za otroke. Lansko leto je OZ 
Idrija na letovanje napotilo 31 otrok, letošnje zimske počitnice pa je uživalo devet otrok iz 
občin Idrija in Cerkno.
V letu 2025 je OZ Idrija razdelilo 20 ton hrane (vključno z viški podjetja Hofer) ter higienskih 
pripomočkov, oblačil in obutve med 350 uporabnikov ter podelilo finančne pomoči za 
nakup delovnih zvezkov 47 otrokom. Na domu je bilo obiskanih in obdarjenih več kot 100 
starostnikov, izvedenih pa je bilo tudi več delavnic za tujce z namenom lažje socialne 
aktivacije v lokalno okolje. (Tanja Tominec, sekretarka) ₨

Fo
to

: a
rh

iv
 M

ar
je

tic
a 

C
er

kn
o



14

in ljudem »pod streho zadružnega doma« 
je namenjeno najobširnejše poglavje, 
v katerem je predstavljeno delovanje 
kmetijske zadruge (lastnice), lokalne 
samouprave, pa kulturnega in športnega 
utripa, gasilstva, šolske dejavnosti ... 
Knjigo popestri bogat slikovni material s 
fotografijami pokrajine in krajev, ki jih KS 
Otalež združuje. 

Dober odziv med krajani 
Četudi stavbo danes zaradi dotrajanosti, ki 
ji visoki stroški vzdrževanja niso več kos, 
čaka rušenje, se je njen osrednji, združevalni 
značaj že preselil v nov gasilski dom z 
dvorano, v kateri je bila tudi predstavitev 
knjige. »Odziv je bil zelo lep,« pove 
Magajnetova in doda, da je bila dvorana na 
dveh dogodkih polna. »Ljudje se najdejo 
v knjigi, fotografijah, spominih, zgodbah,« 
pove o publikaciji, ki je nastajala kar dve 
leti. Ob zadnji predstavitvi so obiskovalcem 
zavrteli tudi zanimiv dokumentarni film, ki 
ga je tedanja Televizija Ljubljana posnela 
leta 1971, pripoveduje pa o delovanju 
kulturnih društev na Cerkljanskem.
V prvi vrsti je knjiga namenjena krajanom, 

Kultura

Gre za domoznansko delo o po vojni 
zgrajeni stavbi v Otaležu, ki je bila desetletja 
srce kraja. »V njem so se križale poti   in 
vsakdanji rituali,« pove avtorica, domačinka, 
sicer kustosinja Cerkljanskega muzeja. 
»Zadružni dom je v zadnjem času v zelo 
slabem stanju in spraševala sem se, koliko 
truda je bilo potrebnega za postavitev 
tovrstne stavbe, ki je bila zgrajena v splošni 
vsedržavni jugoslovanski akciji gradnje 
zadružnih domov, v kateri so želeli povezati 
podeželje in ustvariti nova vaška središča. 
Zdelo se mi je škoda, da se to ne bi nikjer 
obeležilo, zato sem predlagala krajanom, 
da bi organizirali študijski krožek. Ta je bil 
aktiven v letih 2024-2025, tako smo zbrali 
zanimive osebne spomine posameznikov,« 
opisuje začetek nastajanja knjige avtorica. 
»Gradiva se je z brskanjem po 
zgodovinskem arhivu v Idriji nabralo še kar 
nekaj in nastala je zgodba o življenju pod 
streho zadružnega doma, ki bi sicer gotovo 
utonilo v pozabo, ko bo stavba porušena,« 
meni avtorica.

Ob koncu lanskega leta je izšla knjiga Zadružni 
dom Otalež avtorice Milojke Magajne, ki osvetljuje 
bogato zgodovino, spomine in pomen nekdanjega 
zadružnega doma za kraj in krajane.

Zadružni dom Otalež 
Damjana Peternelj 

O Otaležu sta bili doslej napisani 
le dve knjigi. Poleg najnovejše 
avtorice Milojke Magajne še 
knjiga domačina župnika Janeza 
Filipiča iz devetdesetih let Otalež: 
skoraj tisoč let znano naselje na 
sončni strani Alp, med Primorsko, 
Notranjsko in Kranjsko. 
Najnovejša pridobitev tako trajno 
pušča sled nekdanjim, sedanjim in 
tudi prihodnjim generacijam.  

Knjigo Zadružni dom Otalež, ki jo je izdala 
KS Otalež,dobite pri avtorici ali članih 
PGD Plužnje in ŠD Otalež. Izkupiček je 
namenjen dokončanju nekaterih prostorov 
v objektu novega gasilskega doma. 

Zadružni dom v gradnji, junij 1950
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poudarja avtorica. »Tistim, ki so v KS 
Otalež rojeni ali tu živimo, ter tistim, ki so 
se odselili, pa našim otrokom, da bodo 
seznanjeni,  kako so živeli njihovi predniki.  
Vsaj nekaj bo ostalo zapisano. Čeprav se 
tudi potem, ko knjiga izide, ljudje še kaj 
spomnijo, zato ni zgodba nikoli končana.« 
Kot je zgodb, ki bi si jih Cerkljansko 
zaslužilo povedati v še kakšni knjigi. 

Dolgoletna kustosinja in vodja 
Cerkljanskega muzeja pove, da bodo odslej 
imeli prednost predvsem službeni projekti, 
kot prvi ureditev in odprtje Franje, v načrtu 
je priprava zbornika o cerkljanski laufariji, 
njena velika želja pa je pripraviti tudi 
razstavo o mlinih, žagah in elektrarnah na 
Cerkljanskem.  ₨                 

Krajevna skupnost Otalež, 2023
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Središče kraja in ljudi 
Na 135 straneh je med drugih predstavljena 
gradnja doma, z natančnimi načrti, a kot 
poudari avtorica, so se graditelji soočali 
številnimi težavami. Z deli so začeli 
januarja 1948, zaključili pa  1952. Dom je 
bil pomemben kot gospodarsko, kulturno in 
družabno središče kraja in sosednjih vasi. 
V njem je bila odkupna postaja živine in 
pridelkov kmetijske zadruge. Dejavnostim 
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Skupaj rišemo nasmehe in ustvarjamo lepe 
spomine
Leto 2025 smo pri Zvezi prijateljev 
mladine sklenili s prazničnim programom 
t. i. veselega decembra. V sodelovanju 
z društvi, zavodi in posamezniki smo 
pripravili pester program. Sodelovali smo pri 
festivalu Perkmandlc in drugem prazničnem 
dogajanju v mestih in vaseh. Vrhunec 
prazničnega meseca pa je bil obisk dedka 
Mraza, ki je otrokom prinesel veselje, darila 
in nepozabne trenutke. 
Po nekoliko bolj umirjenem januarju smo 
v sredini februarja poskrbeli, da so bile 
zimske počitnice za otroke od 1. do 9. 
razreda razgibane, ustvarjalne in predvsem 
zabavne. S pestro paleto aktivnosti želimo 
otrokom ponuditi kakovostno preživljanje 
prostega časa – takšno, ki prinaša nova 
znanja, spodbuja druženje in ustvarja lepe 
spomine na skupne trenutke z vrstniki. 
Počitniško dogajanje smo otvorili s 
pustno predstavo in veselim rajanjem 
na Mestnem trgu v Idriji. Kljub nekoliko 
kislemu vremenu so maškare poskrbele za 
razigrano in nasmejano vzdušje. Program 
smo nadaljevali z delavnico peke krofov, 
ki jo vsako leto pripravimo v sodelovanju 
s hotelom Kendov dvorec. Ob prijetnem 
druženju je zadišalo po sveže pečenih 
sladkih dobrotah. Pustno ustvarjanje se je 
nadaljevalo v Geoparku Idrija, kjer so otroci 
z veliko domišljije izdelovali edinstvene, 
lokalno obarvane čipkaste maske.

Posebno doživetje je predstavljal obisk 
medijske hiše Pro Plus (POP TV), kjer so 
otroci z velikim zanimanjem pokukali v 
zakulisje televizijskega ustvarjanja. Ogledali 
smo si redakciji informativnih oddaj 24 ur in 
Svet ter njuna studia. Otroci so se preizkusili 
v vlogah novinarjev, voditeljev in gostov 
ter ob tem neizmerno uživali. Ob zaključku 
obiska pa nas je v studiu nove družinske 
oddaje Mali veliki kviz pozdravil tudi voditelj 
in komik Sašo Stare, ki je s svojo energijo 
zaznamoval naš izlet.
Med tradicionalnimi in vedno dobro 
obiskanimi aktivnostmi ostaja tudi 
Počitniški kino. V Filmskem gledališču Idrija 
smo si ogledali sinhronizirani animirani film 
Mali Alan z lepim in globokim sporočilom o 
prijateljstvu in izražanju čustev. 
Počitnice smo zaključili aktivno – z 
gibanjem, igro in veliko smeha v Športnem 
centru Idrija. Ob športnih izzivih smo 
krepili sodelovanje, ekipni duh ter se znova 
spomnili, da pri igri ni najpomembnejša 
zmaga, temveč sodelovanje in dobra volja. 

V sredini marca že nestrpno pričakujemo 
36. medobčinski otroški parlament, na 
katerem bodo delegati osnovnih šol Cerkno, 
Idrija, Spodnja Idrija in Črni Vrh razpravljali 
na temo šolskega sistema. V posebni 
rubriki Kje pa tebe čevelj žuli? bodo mladi 
parlamentarci tradicionalno nagovorili tudi 

župana Občine 
Cerkno Gašperja 
Uršiča in župana 
Občine Idrija 
Tomaža Venclja. 
Izvoljeni delegati 
bodo svoje šole 
zastopali še na 
regijskem otroškem 
parlamentu v Novi 
Gorici in nato 
na nacionalnem 
otroškem 
parlamentu v 
Državnem zboru. 

Pri Zvezi prijateljev 
mladine Idrija smo veseli, da so vsi naši 
programi zelo dobro sprejeti in dobrodošla 
podpora lokalnemu okolju. To nas navdaja z 
zadovoljstvom, obenem pa visoko motivira 

Spremljajte nas!
Vse informacije o prihajajočih programih in prijavnicah objavljamo vsaj 
teden dni pred počitnicami na družbenih omrežjih ZPM Idrija in na 
spletni strani www.zpm-idrija.si.
ZPM Idrija v svoje vrste vabi tudi nove prostovoljce, ki jih veseli delo 
z otroki in mladostniki. S svežimi idejami in energijo lahko skupaj še 
dodatno obogatimo programe za otroke v občinah Idrija in Cerkno.

Na obisku medijske hiše Pro Plus (POP TV)

za nadaljnje delo in uresničevanje našega 
temeljnega poslanstva – ustvarjanje lepega 
otroštva in boljše prihodnosti za vse otroke. 
(Polona Eržen) ₨
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V knjižnici smo 26. februarja letos gostili 
domačinko Dragico Krapež, ki je zbranim 
spregovorila o svoji najnovejši knjigi z 
naslovom Diktator z griča. Poleg avtorice 
so bili gostje tega večera še Ivo Jevnikar, 
predstavnik Založbe Mladika iz Trsta, 
esejist Martin Brecelj, ki je napisal uvodno 
besedo h knjigi, ter Barbara Rustja, ki je med 
predstavitvijo prebrala posamezne odlomke 
iz knjige.

Življenje v slogi in miru
Tea Hvala

Festival »divje umetnosti in aktivizma 
bab vseh spolov« je letos po dvoletnem 
premoru nadaljeval s svojim poslanstvom: 
domačemu občinstvu je predstavil vrsto 
umetniških in aktivističnih dogodkov, ki z 
različnih vidikov naslavljajo (ne)enakost 
spolov. 
Na festivalu, ki si prisvaja slabšalni 
izraz »baba« in ga spreminja v sinonim 
svobodomiselne drznosti, je letos gostovala 
vrsta avtoric z Idrijsko-Cerkljanskega: 
glasbena zasedba Propz, pisateljica 
Tea Hvala, režiserka Tara Caruso Bizjak, 
karateistka Patricija Horvat ter Lepilna 
brigada Deujih bab. Poleg njih so sodelovali 

Med 4. in 8. marcem je v Cerknem potekal 
festival Deuje babe v organizaciji Cerkljanskega 
mladinskega alternativnega kluba. 

še pesnik Ingo Jesen Vitman Öri, režiserke 
Hannah Koselj Marušič, Andreja Gomišček 
in Petra Hrovatin, performerka Samar 
Zughool, glasbeni duo Pinkepanki, didžejka 
Anemagenta ter predstavnice Amnesty 
International Slovenije Maja Pan, Maša 
Kajbič in Isidora Popović. 
Festival je odprla razstava Rahla napetost 
dunajske vizualne umetnice Elke Auer, ki 
je istega večera v sodelovanju s Teo Hvala 
predstavila njuni knjigi Ves svet je naš dom 
in Hišna prikazen. Tako razstava kot knjigi 
se posvečajo prihodnosti reproduktivnega 
(skrbstvenega in gospodinjskega) dela, ki 
ga danes povečini opravljajo ženske, ter 

tistega drugega »dela iz 
ljubezni«: umetniškega 
ustvarjanja. Razstava 
risb, kolažev in fotografij v 
Galeriji Stopnišče (VCC) je 
na ogled do 18. marca. 
Pomembna tema 
letošnjega festivala je 
bila večkulturnost. V 
prepričanju, da je predsodke 
do prišlekov, ki se iz 
različnih držav in razlogov 
selijo na Cerkljansko, 
mogoče preseči z osebnim 
stikom, je programska 
ekipa pripravila Multi-

kulti tutti-frutti druženje 
ob hrani. Dogodek je 
vključeval delavnici 
samoobrambe (Patricija 
Horvat) in ustvarjanja 
kolaž poezije v izvedbi 
Inga Jesena Vitmana 
Örija, ki je predstavil tudi 
svojo pesniško zbirko 
Sin svoje roke. Sledil je 
ogled kratkih filmov z 
lezbično tematiko po 
izboru Tare Caruso Bizjak. 
Festivalska ekipa je v duhu 
spoštovanja in raznolikosti 
vabilo na dogodek 
objavila v slovenščini 
in petnajstih najpogostejših jezikih, ki 
jih govorijo novi Cerkljani in Cerkljanke: 
v angleščini, albanščini, bosanščini, 
kitajščini, makedonščini, nepalščini, 
norveščini, poljščini, portugalščini, ruščini, 
srbščini, španščini, tajščini, tagalonščini in 
ukrajinščini.
Preplet patriarhalnega, islamističnega, 
imperialnega in kolonialnega nasilja je že 
dan prej – 6. marca – naslovila ptujska 
umetnica jordanskih korenin Samar 
Zughool. S svojim performansom Tisoč in 
ena noč – NE tvoja Šeherezada je podala 
feministično reinterpretacijo znamenite (a 
do žensk sila sovražne) zbirke pravljic Tisoč 
in ena noč in prepričljivo uprizorila moč 
arabsko govorečih žensk. 
Enajsti festival Deuje babe je naslovil še 
eno pomembno temo: kulturo posilstva, 
kar je izraz za normalizacijo različnih 
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Glasbeno-literarni performans Težim, torej sem — Pinkepanki

nesporazumnih spolnih vedenj ali spolnega 
nasilja. V ta namen je Lepilna brigada Deujih 
bab v sodelovanju z Amnesty International 
Slovenije pripravila ulično akcijo plakatiranja 
Privolitev v spolnosti in delavnico Soglasje 
v spolnosti. Z njima je odprla vprašanje, kaj 
soglasje v spolnosti sploh je, saj raziskave 
kažejo, da imamo o tem zelo različna 
mnenja, le jasna in obča definicija soglasja 
pa lahko pomaga preprečiti posilstva 
in druga kazniva dejanja zoper spolno 
nedotakljivost.
Enajsti festival Deuje babe je v Cerkno 
prinesel globalno aktualne tematike, ki 
zadevajo vsakogar izmed nas – tako mlade, 
ki so festival organizirali, kot vse občane in 
občanke, ki želijo živeti v slogi in miru. ₨
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Delavnica Soglasja v spolnosti Amnesty Slovenije

Gostili Dragico Krapež 

Avtorica s pretresljivo avtobiografsko 
pripovedjo bralcu odstira trpljenje majhne 
deklice (ta deklica je bila avtorica sama) 
v povojnem času, ko so jo še kot otroka 
ločili od svoje matere in prav tako nasilno 
ločili njena starša. Ker je bil njen ded, ki 
ga v knjigi imenuje diktator, komunistični 
funkcionar na Cerkljanskem, ji je bilo 
prepovedano marsikaj in le njena trdna volja 
ji je pomagala, da je življenje ni zlomilo.
(Marinka Rojc Grum) ₨

Dragica Krapež je v Bevkovi knjižnici v Cerknem predstavila knjigo Diktator z griča. 

ERASMUS+ 
Izmenjava Idrija–
Jumilla
V sredini februarja 
smo se štiri 
dijakinje 2. letnika 
Gimnazije Jurija 
Vege Idrija odpravile 
na individualno 
mednarodno 
izmenjavo v 
okviru programa 
Erasmus+, ki je 
trajala dva tedna. 
Pot nas je vodila 
v špansko mesto 
Jumilla, znano 
predvsem po 
pridelavi vina. 
Dopoldne smo se 
udeleževale pouka, 
popoldne pa smo raziskovale mesto in 
se družile z našimi vrstniki. Obiskale smo 
tudi največje mesto istoimenske regije 
Murcio. Namen izmenjave je bil predvsem 
izboljšanje španščine, spoznavanje njihove 
kulture in šolskega sistema. Ugotovile smo, 

da se ta zelo razlikuje od našega, saj deluje 
bolj sproščen, snov pa ni tako obsežna. 
Celotna izmenjava nam je prinesla veliko 
novega znanja in lepih spominov.
(Zala Močnik in Maša Miklavčič) ₨
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Zala Močnik, Ela Govekar, Julija Šimenc in Maša Miklavčič na izmenjavi v 
Španiji (čepijo spodaj s certifikati) 
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Letošnji kulturni praznik obeležili 
skupaj s cerkljanskimi laufarji
Letošnji kulturni praznik 
smo 6. februarja obeležili 
na prav poseben način. 
Posvetili smo ga 
obeležitvi 70. obletnice 
ponovne obuditve 
cerkljanske laufarije. 
Na šoli smo bili zelo 
veseli obiska laufarjev, 
ki so nas pospremili do 
prireditvenega prostora, 
kjer smo si premierno 
ogledali dokumentarni film 
Laufarija, srce Cerkljanske. 
Avtor filma je domačin, 
tudi nekdanji učenec OŠ Cerkno Tine Venko. V intervjuju, ki ga je vodila Tjaša Jurman, 
nam je zaupal, da je prva znanja rokovanja s fotoaparatom ali video kamero, dobil v okviru 
šolske radiotelevizije, ki jo že vrsto let vodi mentor Brane Brelih. Tine, ki je že več kot deset 
let aktivni član društva, je v filmu predstavil običaj in čutno prepletel globoko ljubezen 
do domače Cerkljanske. Dokumentarni film prikazuje, kaj vse morajo pridne roke članov 
postoriti, da se laufarija lahko odvija vsako leto.
Cerkljanskim laufarjem izrekamo iskrene čestitike ob visokem jubileju. Ob navdušenju, ki 
ga vsako leto prinesejo med nas in naše učence, verjamemo, da se za podmladek društva 
ni bati. Iskrene čestitike tudi Tinetu za pripravo odličnega dokumentarnega filma, ki nas 
opominja, kako ponosni moramo biti na edinstven pustni običaj. ₨

Brce – kraj spomina in spoštovanja
Pred spomenikom na 
Brcih pri Cerknem je 
27. januarja potekala 
komemoracija v spomin 
na 47 padlih tečajnikov, ki 
so med drugo svetovno 
vojno izgubili življenje 
pod streli sovražnika. 
Kulturni program so 
oblikovali učenci Osnovne 
šole Milojke Štrukelj iz 
Nove Gorice in Osnovne 
šole Cerkno. Učenci 
novogoriške šole, ki nosi 
ime po eni izmed padlih 
tečajnic, Milojki Štrukelj, 
so s svojo prisotnostjo poudarili pomen ohranjanja spomina na zgodovinske osebnosti. 
Učenci OŠ Cerkno, ki obiskujejo izbirni predmet gledališki klub pod mentorstvom Mojce 
Mavri, pa so z interpretacijo vojnih pesmi slovenskih besednih umetnikov dodali čustveno 
noto. Slavnostna govornica Andreja Katič je v svojem nagovoru izpostavila pomen vrednot, 
kot so mir, domoljubje, svoboda in spoštovanje do zgodovine, ter poudarila, da moramo 
kot družba ohranjati spomin na dogodke, ki so oblikovali našo identiteto. Na mestu, kjer je 
padla tečajnica Milojka Štrukelj, sta ravnatelja obeh sodelujočih šol položila venec v čast 
njenemu in spominu vseh padlih. ₨
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Ko razredna ura zadiši po krofih
Učenke 8. a razreda so že 
na začetku šolskega leta 
podale zanimiv predlog – 
želele so si, da bi kakšno 
razredno uro izvedli nekoliko 
drugače. In ker dobre ideje 
vedno radi podpremo, smo 
si rekli: zakaj pa ne?
Zadnji petek pred 
počitnicami smo tako 
klasično razredno uro 
zamenjali za kulinarično 
ustvarjanje – cvrtje krofov. 
Najprej smo spoznali 
recept in postopek priprave testa, nato pa zavihali rokave. Testo smo skrbno zamesili, 
vsako kroglico ročno oblikovali ter ocvrte krofe napolnili z marmelado. Pri delu ni manjkalo 
natančnosti, sodelovanja in dobre volje.
Tudi beljaki, ki so ostali pri pripravi testa, niso šli v nič – iznajdljive učenke so iz njih 
pripravile okusno malico. Ob delu smo se veliko smejali, si pomagali in se naučili nekaj 
novega. Takšna razredna ura nam bo zagotovo ostala v lepem spominu. ₨
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Od prazgodovinskih odkritij do 
živih pustnih običajev
Na OŠ Cerkno in v Vrtcu Peter Klepec pri OŠ Cerkno sta v letošnjem šolskem letu izšli 
dve knjižni deli, ki pomembno zaznamujeta kulturno in ustvarjalno življenje kraja. Skrb 
za literarno ustvarjanje je že dolgoletna tradicija, kar potrjuje tudi letošnji prejem znaka 
Kulturna šola ter posebno priznanje za izjemne dosežke na področju literarne dejavnosti. 
Obe knjižni izdaji ponovno predstavljata primer uspešnega sodelovanja med šolo in 
lokalnim okoljem.

Zbirka pravljic Skrivnosti neandertalčeve piščali ter didaktični priročnik Laufarčki sta nastali 
kot plod znanja, domišljije, predanosti učencev ter strokovnih delavcev v sodelovanju z 
lokalnim okoljem. Obe deli na izviren način ohranjata in mlajšim generacijam približujeta 
bogato kulturno dediščino Cerkljanske, vse od prazgodovinskih odkritij do živih pustnih 
običajev. ₨

Pomahajmo v svet – povezani 
s Turčijo
V 1. a razredu smo z velikim navdušenjem 
začeli sodelovati v mednarodnem projektu 
Pomahajmo v svet, ki povezuje učence 
iz različnih držav in spodbuja odprtost, 
radovednost ter razumevanje različnih 
kultur. Projekt poteka na daljavo s pomočjo 
informacijsko-komunikacijske tehnologije 
in otrokom omogoča varno ter ustvarjalno 
spoznavanje sveta kar iz učilnice.
Tokrat smo navezali stik s turško šolo TED 
iz Ankare. Spoznavali bomo učence 1. e 
razreda in skupaj raziskovali, kako živimo, 
se učimo in kaj nas povezuje. Skozi redna 
srečanja in izmenjavo dejavnosti bomo 
postopoma gradili prijateljske vezi ter 
razvijali spoštljiv odnos do drugačnosti.
Pri projektu uporabljamo metodo petih 
prstov, s katero na igriv in otrokom prilagojen 
način razvijamo socialne veščine, samopodobo in sodelovanje. Trenutno smo pri prvem 
sklopu – prvem prstu z naslovom To sem jaz. Učenci se predstavljajo, razmišljajo o sebi, 
svojih interesih in posebnostih ter se hkrati učijo spoznavati in sprejemati druge. ₨

Srednjeveški dan na OŠ Cerkno
Sedmošolci so imeli 26. februarja srednjeveški dan. V zgodnjem dopoldnevu so se pod 
vodstvom učiteljice Irene Bevk spoznavali z različnimi starinskimi plesi ter pri učiteljici 
glasbe Evi Širca Likar peli srednjeveške pesmi in jih v trubadurskem stilu spremljali na 
Orffova glasbila. Po malici sta nas obiskala Ljoba Jenče in Iztok Erazem Grafenauer. Ljoba 
Jenče nam je povedala nekaj o popotnih pevcih, ki so prenašali zgodbe iz kraja v kraj, med 
pokrajinami in deželami, vmes pa nam je zapela nekaj zanimivih pripovednih pesmi. Pri 
petju jo je na lutnjo spremljal Izidor Erazem Grafenauer, ki je svoj srednjeveški instrument 
tudi predstavil. Tudi poslušalci smo imeli priložnost s petjem sodelovati pri eni od pesmi, 
kar nas je zelo navdušilo. Dan smo zaključili na igrišču, kjer smo skupaj zaplesali ob 
spremljavi kljunaste flavte. ₨
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Smučarski tečaj četrtošolcev 
Med 22. in 27. 
januarjem in še zadnji 
dan 13. februarja je 
na SC Cerkno potekal 
smučarski tečaj za 
učence četrtih razredov. 
Letos se ga je udeležilo 
36 otrok, ki so svoje 
znanje smučanja 
nadgrajevali pet dni. 
Smučarski tečaj je 
potekal pod vodstvom 
učiteljev OŠ Cerkno, pri 
izvedbi pa nam je na 
pomoč priskočil tudi 
učitelj smučanja iz šole 
smučanja ŠD Novinar. 
Zadnji dan smučarskega tečaja smo se preizkusili v pravi veleslalomski tekmi, kjer smo 
tekmovali, kdo prej prevozi postavljeno progo. Tečaj smo zaključili utrujeni, vendar polni 
lepih spominov in smučarskega znanja. ₨



V Košarkarskem klubu ETA Cerkno, ki 
neprekinjeno deluje že od leta 1974, smo avgusta 
2025 dobili novo vodstvo. Za predsednika je bil 
izvoljen Aleš Rojc, skupaj z ekipo sodelavcev pa 
smo sezono začeli z jasno usmeritvijo – še več 
pozornosti nameniti najmlajšim.

Košarkarski klub Eta Cerkno z 
novim vodstvom in svežo energijo 
KK ETA Cerkno 

Poudarek na najmlajših
Septembrska vpisna akcija nam je prinesla 
lep odziv. Treninge igrive košarke in redne 
vadbe trenutno obiskuje 75 otrok, med njimi 
15 deklet in 25 cicibanov.
Pri delu z najmlajšimi ostajamo zvesti ciljem 
spodbujanja psihomotoričnega razvoja, 
poudarku na koordinaciji in gibljivosti ter 
postopnem uvajanju osnov mini košarke. 
Ob športnih veščinah otroke učimo 
tudi poslušanja navodil, timskega dela, 
koncentracije in vztrajnosti – vse na igriv in 
starosti primeren način.
Na podlagi lanskih izkušenj smo cicibanom 
letos zagotovili večjo telovadnico. Najmlajše 
razveseljuje tudi nova klubska maskota Stič, 
ki vsak teden z nahrbtnikom in zvezkom 
obišče enega izmed otrok. Vanj zapisujejo 
ali rišejo svoje dogodivščine, ob koncu leta 
pa bo iz njihovih prispevkov nastala skupna 
zgodba.

Predstavitve, sodelovanja in 
dodatne aktivnosti
Ob dnevu slovenskega športa, 23. 
septembra 2025, smo se v telovadnici 
Osnovne šole Cerkno predstavili staršem in 
ljubiteljem košarke. Odigrali smo tri tekme: 
za cicibane, mlajše dečke ter starejša 
dekleta in fante po sistemu ŠKL.
Že vrsto let uspešno sodelujemo s 
Košarkarsko zvezo Slovenije in Osnovno 
šolo Cerkno. Oktobra smo pripravili 
zabavno-športni dan za učence prve triade, 

na katerem so se otroci preizkusili v 
različnih gibalnih nalogah, igrah z žogo in 
poligonih. Dogajanje je popestril tudi obisk 
maskote Lipko.
Novembra smo v sodelovanju s Športnim 
društvom Champ 07 Slovenija v okviru 
programa Levinje in levi organizirali 
delavnico gibalno-motoričnega razvoja, 
namenjeno izboljšanju koordinacije, 
ravnotežja, moči in drže ter spodbujanju 
veselja do gibanja.

Tekmovalni utrip
Jeseni smo se drugo leto zapored vključili v 
Polycom ligo in 15. novembra v Škofji Loki 
nastopili na prvem turnirju. V ligi nastopa 
tudi mešana ekipa fantov U12 v navezi z 
Osnovno šolo Poljane.
Ponosni smo, da lahko nekaj naših deklet 
trenira pri Ženskem košarkarskem društvu 
Tolmin, fantje pa svoje znanje nadgrajujejo 
pri Košarkarskem klubu Hidria.
Po daljšem premoru smo se z dvema 
ekipama udeležili tudi tradicionalnega 
košarkarskega festivala Sončkov dan v Novi 
Gorici. Celodnevni športni izlet je našim 
mladim igralcem prinesel nova doživetja, 
druženje in dodatno motivacijo.

Pester december in športni 
prazniki
V prazničnem decembru smo na Močnikovi 
ulici za najmlajše pripravili igrivi poligon, 
ob zaključku leta pa še klubske tekme. 

Vsak član je prejel darilo – klubsko 
majico in bombažno športno 
vrečko.
Drugo leto zapored smo se na 
Prešernov dan z ekipo letnikov 
2015 in 2016 v Kranju udeležili 
Prešernovega turnirja.

Pogled naprej
Letos smo se prvič odločili, da 
naše mlade košarkarje odpeljemo 
v Stožice na ogled tekme med 
Cedevito Olimpijo in Dubai 
Basketball.
Ob dnevu cerkljanske košarke, 
ki ga tradicionalno obeležujemo 
marca, bomo 28. marca 2026 v 
šolski telovadnici organizirali turnir 
s tremi ekipami deklet in tremi 
ekipami fantov.
Ob zaključku šolskega leta se 
družimo na Turistični kmetiji »Pri 
Flandru« v Zakojci, kjer košarkarji 
žogo zamenjajo za jahanje in igre 
na prostem. 
V prihodnjem obdobju želimo 
načrtno in sistematično delati z 
mlajšimi generacijami ter klub 
postopno vključili v tekmovalni 
sistem pod okriljem Košarkarske zveze 
Slovenije. Načrtujemo sodelovanje na 
tekmovanju Super šolar, udeležbo na 
turnirju v Umagu, z veseljem pa se bomo 
pridružili tudi dogajanju ob otvoritvi novega 
športnega parka. Poleti bomo organizirali 
še turnir 3x3, s katerim želimo dodatno 
popestriti športno dogajanje v občini.

Otroci so srce kluba
Kljub infrastrukturnim in kadrovskim 
izzivom smo ponosni na številčno 
generacijo mladih košarkaric in košarkarjev. 
Najpomembnejše nam je, da se otroci 
družijo, učijo novih veščin, pridobivajo 
izkušnje in sklepajo prijateljstva.
Naša strategija ostaja jasna: cerkljanskim 
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otrokom želimo ponuditi kakovostno 
športno okolje, skrbeti za strokovno 
izpopolnjevanje trenerjev ter spodbuditi 
nekdanje člane in vse, ki jim je mar za razvoj 
cerkljanske košarke, da se nam pridružijo in 
svoje znanje predajajo mlajšim generacijam.
Zavedamo se, da brez podpore staršev, 
sponzorjev in donatorjev, OŠ Cerkno ter 
vseh ljubiteljev cerkljanske košarke in 
naših mladih košarkarjev vse to ne bi bilo 
mogoče. Prav skupnost nam daje moč, 
da rastemo, napredujemo in ustvarjamo 
spodbudno okolje za razvoj mladih 
športnikov. Srce kluba so naši mladi 
košarkarji, njihov nasmeh, trud in napredek 
pa so največja potrditev, da delamo dobro in 
skupaj gradimo lepo športno zgodbo. ₨

18 Šport
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ŠD Otalež v polnem zagonu 

Lansko leto je bilo v Športnem društvu 
Otalež polno dogajanja, a leto 2026 obeta 
še več zabave in športnih aktivnosti. Za 
začetek smo dokazali, da smo strastni 
ljubitelji pusta. V Cerknem smo se udeležili 
plesa v maskah in s svojo izvirno masko 
osvojili prvo nagrado. Naš plan za naprej 
je že znan. Aprila bomo organizirali že 
tradicionalni nogometni turnir 3+1, ki bo kot 
vsako leto poskrbel za tekmovalno vzdušje 
in veliko smeha. Junija se bomo preizkusili 
v organizaciji košarkarskega turnirja. 

Z zimsko sezono zadovoljni 
Postojnska jama, d. d. 

Še vedno so na prvem mestu domači 
smučarji, se je pa povečal obisk hrvaških 
gostov, srečamo pa tudi obiskovalce iz 
Italije, Avstrije in Madžarske. Čeprav smo že 
na pragu pomladi, se nadejamo vremenskih 
razmer, ki bi nam čim dlje omogočale 
umetno zasneževanje; letos lahko zaradi 

novih posodobitev opreme še bolje 
poskrbimo za optimalno stanje prog tudi v 
manj idealnih razmerah.
Potekajo tudi priprave na pomladno-
poletno sezono, ko prav tako nudimo 

V Smučarskem centru Cerkno smo z letošnjo 
smučarsko sezono zadovoljni. V primerjavi 
s preteklimi leti, ko so bile zime milejše, je 
bila letošnja sezona z dobrim obiskom precej 
uspešnejša.

raznolike možnosti zabave in pustolovščin 
v neokrnjeni naravi. Restavracija Alpska 
perla bo po prekinitvi s koncem smučarske 
sezone ponovno odprla vrata med 
prvomajskimi prazniki. Gostje boste lahko 
uživali v izvrstnih jedeh naših kuharskih 
mojstrov in slikovitem razgledu na Triglav, 

Karavanke in 
Kamniško-Savinjske 
Alpe. V neposredni 
bližini Alpske Perle 
bomo ponovno 
odprli adrenalinski 
park, ki je razburljiva 
gozdna dogodivščina 
za vso družino, pa 
tudi za šolske in 
organizirane skupine. 
Preizkusite se lahko 
na 40 zabavnih 
preprekah treh 
različnih težavnostnih 
stopenj, 8-metrski 
umetni plezalni 
steni in zaključnem 
spustu po jekleni vrvi 

oz. »ziplinu«. Za kolesarske navdušence 
bodo tudi letos za najem na voljo vrhunska 
električna gorska kolesa. Po številnih 
kolesarskih poteh na Cerkljanskem se 
lahko odpravite z mobilno aplikacijo GoGiro 

z vgrajeno GPS-navigacijo in trasami ter 
opisi zanimivih točk na poti, ki jo prejmete 
brezplačno ob najemu e-kolesa.
Smučarski center Cerkno se s številnimi 
investicijami in dolgoročnimi načrti aktivno 
razvija. Naš cilj je Cerkno kot sodobna 
in obiskovalcem prijazna celoletna 
destinacija, kjer lahko gostje doživijo aktivne 
počitnice in uživajo v pristnem naravnem 
okolju tudi v obdobjih brez snežne odeje. 
Pri tem sledimo načelu raznovrstnosti 
ponudbe in trajnostnega razvoja, kar 
omogoča dolgoročno stabilnost ne glede 
na vremenske izzive. V zadnjih letih 
smo izvedli veliko pomembnih investicij, 
trenutno pa je v teku prenova Hotela 
Cerkno v sodoben družinski 4-zvezdični 

hotel s poudarkom na širjenju wellness 
ponudbe; v hotelskem delu ga načrtujemo 
ponovno odpreti v prihodnjem letu. V 
prihodnje se nameravamo lotiti tudi prenove 
apartmajskega kompleksa Alpska perla, 
ki je s svojo idilično lokacijo s sanjskimi 
gorskimi razgledi in skorajda do morja 
edinstvena priložnost za resort poletnega in 
zimskega turizma na izredno visoki ravni. ₨

Septembra 
nas čaka turnir 
nogometnih 
trojk, na katerem 
bodo ekipe 
kot vsako leto 
pokazale svojo 
borbenost in 
prijateljski duh. 
Leto 2026 bomo 
sklenili s ping 
pong turnirjem, 
ki v naše konce 
vsako leto 
prinese veliko 
navdušencev 
nad tem 

športom. Poleg turnirjev se konec marca 
odpravljamo v Planico, kjer bomo skupaj 
doživeli smučarske skoke in ustvarili 
nepozabne trenutke. V začetku maja 
se vrača tudi nogometna šola za naše 
najmlajše, ki je bila lani izjemno obiskana. 
V Športnem društvu Otalež verjamemo, 
da šport ni samo tekmovanje, ampak tudi 
druženje, zabava in nova prijateljstva. Zato 
vabimo vse, mlade in stare, da se nam 
pridružite, bodisi kot tekmovalci ali navijači. 
Skupaj bomo ustvarili leto, polno smeha, 

energije in nepozabnih trenutkov. Pridružite 
se nam in postanite del športne zgodbe, ki 
jo pišemo skupaj! 
(Suzana Skok, ŠD Otalež) ₨
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Regijsko 
tekmovanje v 
veleslalomu in 
deskanju na 
snegu
Na Smučarskem centru Cerkno 
je 12. februarja potekalo regijsko 
tekmovanje v veleslalomu in deskanju 
na snegu za osnovne šole, ki so se ga 
udeležili tudi učenci in učenke naše 
šole. Naši tekmovalci so se pogumno 
pomerili med veleslalomskimi vratci 
ter se uspešno borili s sekundami 
in stotinkami. Osnovno šolo Cerkno 
so zastopali trije tekmovalci in dve 
tekmovalki. Prvo mesto in zlato 
medaljo sta osvojila Aljaž Brus in Ažbe 
Lapanja. Ekipa, sestavljena iz dveh 
učencev in dveh učenk, je osvojila 
drugo mesto ter domov prinesla pokal. 
Vsem tekmovalcem in tekmovalkam 
čestitamo za odlične rezultate! 
(OŠ Cerkno)₨

S smučarsko sezono so na SC Cerkno zadovoljni.

V poletni sezoni bodo na SC Cerkno ponovno odprli adrenalinski park.



Tudi letošnji zadnji vikend v januarju se je na 
Cerkljanskem odvila spominska smučarska 
prireditev Partizanske smučine Cerkno '45, že 
devetinštirideseta po vrsti.  

Partizanske smučine pripovedujejo 
zgodbo o vojakih na smučeh   
Marijan Platiše

Tudi v Cerknem predstavitev 
zbornika   
S svečano predstavitvijo zbornika Vojaki 
na smučeh so v petek  obudili zgodovinski 
spomin na »partizansko olimpijado«. Knjiga 
na 110 straneh prinaša zapis predavanj 
in razprav z vojaško strokovnega posveta 
Vojaško smučanje in partizansko Cerkno, 
ki je ob 80-letnici »partizanske olimpijade«, 
potekal v NATO centru odličnosti za gorsko 
bojevanje v Poljčah. Vsebinsko bogat in 
strokovno zanimiv posvet je Združenje 
vojaških gornikov Slovenije spodbudil k 
predstavitvi referatov tudi v knjižni obliki.
O vsebini zbornika so navzočim spregovorili 

urednik zbornika Matija Perko in prisotni 
avtorji prispevkov: brigadir Janez Kavar, dr. 
Herman Berčič, polkovnik Leon Holc, Milojka 
Magajne in Marijan Platiše.

Uvodoma je navzoče nagovoril župan 
občine Cerkno Gašper Uršič, svečanost 
pa je zaključila dr. Ljubica Jelušič, 
predsednica Organizacijskega odbora 
Partizanske smučine Cerkno ´45, ki je 
opozorila na pomen ohranjanja spomina 
na »partizansko olimpijado« v Cerknem, na 
pomen proučevanja vojskovanja na smučeh 
ter usposabljanja za bojevanje v težkih 
gorskih razmerah, kar je ob zahtevah ZDA 
po prevzemu Grenlandije postalo še kako 
aktualno. Pozdravila je tudi idejo o vpisu 
Partizanskih smučin na seznam nesnovne 
kulturne dediščine Unesca in izrazila 
prepričanje, da jim bo kljub zahtevnosti in 
dolgotrajnosti postopka, to  tudi uspelo. 

V sklopu tekmovanj že 20. 
prvenstvo Zveze veteranov 
vojne za Slovenijo 
V soboto je na Smučarskem centru Cerkno 
potekalo 49. spominsko smučarsko 
tekmovanje Partizanske smučine Cerkno 
'45, ki se ga se je udeležilo 279 članic 
in članov veteranskih in domoljubnih 
organizacij ter pripadnic in pripadnikov 
Slovenske vojske. 
Tekmovanje se je ob prisotnosti 
praporščakov veteranskih in domoljubnih 
organizacij, dvigu slovenske zastave 
in visokih gostih začelo z nagovorom 
polkovnika Miha Butare, dolgoletnega 
predsednika organizacijskega odbora 
Partizanskih smučin. Ko sta župan Gašper 
Uršič in predsednica odbora dr. Ljubica 
Jelušič simbolno otvorila tekmovanje, so 
se po progi s slovensko zastavo spustili 

Prizadevanja za dobro poznavanje 
in vrednotenje partizanskih 
smučarskih tekem, ki so v jeku 
druge svetovne vojne, 20. in 
21. januarja 1945, potekale v 
tedaj osvobojenem Cerknem, 
se nikoli ne končajo. Prihajajo 
nove generacije in prav je, da 
o tem zvedo čim več. Starejši 
pa morajo  osvežiti spomin na 
takratno dogajanje ali pa se na 
novo seznaniti s tem eminentnim 
smučarskim in narodno 
buditeljskim dogodkom. 

49. Partizanske smučine Cerkno ’45 odprli 
osnovnošolci 
Na Smučarskem centru 
Cerkno je 29. februarja 
v organizaciji Osnovne 
šole Cerkno potekala 
veleslalomska tekma 
učencev, v spomin 
na prve partizanske 
smučarske tekme v 
okupirani Evropi, ki 
so potekale 20. in 
21. januarja 1945 v 
Cerknem. 29 učencev 
in učenk 4. in 5. 
razredov z Idrijskega 
in Cerkljanskega se je 
pomerilo na progi Dolina 
SC Cerkno. Tekma je potekala v meglenem vremenu, a na dobro pripravljeni progi, 
za kar gre še posebna zahvala Niku Zajcu in spremljevalnim mentorjem sodelujočih 
šol, ki so poskrbeli, da je vse potekalo brezhibno. Ob koncu tekme je Niko Zajc kot 
predstavnik Organizacijskega odbora Partizanske smučine Cerkno ’45 najboljšim 
podelil priložnostne kolajne in priznanja. Sledilo je zasluženo kosilo in prijetno druženje 
vseh udeležencev ter skupna obljuba, da se prihodnje leto dobimo še v večjem številu 
na jubilejni, 50. izvedbi. Iskrene čestitke vsem sodelujočim učencem za dosežene 
rezultate in zahvala celotnemu organizacijskemu odboru ter donatorjem, ki so finančno 
in organizacijsko omogočili izvedbo letošnje šolske športne prireditve. ₨

20 Sožitje generacij

smučarji starodobniki, demonstracijska 
skupina Edmunda Čibeja iz Društva Gora 
s Predmeje ter novaški lok smučarji 
Turističnega društva Novaki. 
Spominsko tekmovanje se je zaključilo 
s svečano razglasitvijo rezultatov ter 
podelitvijo medalj in pokalov, pri čemer 
je bila še posebej slovesna obeležitev 
20. prvenstva Zveze veteranov vojne za 
Slovenijo v veleslalomu. Ob tej priložnosti 
so posebna priznanja prejela območna 
združenja Zveze veteranov vojne za 
Slovenijo, ki so se veteranskega prvenstva 

v veleslalomu udeležile med 15- in 20-krat. 
Območnemu združenju veteranov vojne za 
Slovenijo Idrija - Cerkno je Zveza veteranov 
vojne za Slovenijo podelila posebno plaketo 
v zahvalo za pobudo pri izvedbi prvenstva 
ter za sodelovanje pri organizaciji vseh 
dosedanjih dvajsetih veteranskih prvenstev 
v veleslalomu. ₨

Nova predsednica organizacijskega odbora prireditve dr. Ljubica Jelušič je nagovorila zbrane pred tekmo 
na Črnem vrhu. 

Avtorji prispevkov so predstavili zbornik Vojaki na smučeh tudi v Cerknem. 
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Pusta se v Cerknem poleg članov Društva Laufarija 
Cerkno verjetno najbolj veselijo otroci. To potrjuje 
tudi dejstvo, da so prva tema pogovorov med otroki 
v vrtcu po prihodu z novoletnih praznikov prav ta 
terjasti in pust.

V vrtcu vse za pusta hrusta
Vrtec Peter Klepec pri OŠ Cerkno

V tem delu leta v Vrtcu Peter Klepec pri OŠ 
Cerkno vse diha s cerkljansko laufarijo. 
Tudi letos ni bilo nič drugače, nasprotno, 
visok jubilej Društva Laufarija Cerkno je 
zaznamoval tudi življenje v vrtcu. Takoj po 
novem letu so stekle priprave za oblikovanje 
zdaj že tradicionalne pustne povorke. Ker 
nas letos druži tema družabne igre, so bile 
ideje za kreativne maškare hitro izbrane. 
Otroci so barvali, strigli, lepili in sestavljali 
svoje pustne kostume in se spreminjali v 
figure različnih iger in družabnih športov. 

V ponovoletnem pustnem obdobju so 
vrtčevski otroci obiskali tudi razstavo v 
Cerkljanskem muzeju in prostore Društva 
Laufarija Cerkno. Na pustni torek, 17. 
februarja, pa je dogajanje doseglo vrhunec. 
Pustna povorka se je zbrala pri šolskem 
igrišču in na čelu z Društvom godbenikov 
Cerkno in cerkljanskimi laufarji krenila na 
pot po ulicah Cerknega. Ob poti nas je letos 
ulovila tudi kamera RTV Slovenija in posnela 
pestro pustno dogajanje za oddajo Dobro 
jutro. Za varno pot povorke so prijazno 
poskrbeli člani Združenja šoferjev in 
avtomehanikov Cerkno. Ob poti se je zbralo 
lepo število obiskovalcev, ki so spremljali 
povorko na končno prizorišče pri CŠOD 
Cerkno. Tam je otroke čakala čisto prava 
pustna predstava, ki je nagradila ves trud, 
vložen v priprave. Vsem, ki so sodelovali na 
prireditvi, se v vrtcu iskreno zahvaljujemo. 

Izšla je otroška knjiga 
Laufarčki 
V tem obdobju pa je v vrtcu zaživel 
tudi poseben projekt. Izšla je otroška 
knjiga Laufarčki avtorice Mojce Sedej 
Selak. V knjigi je opisan pustni običaj na 
Cerkljanskem – laufarija. Vsak lik posebej 
je izrisan kot prstna lutka, ki jo otroci 
lahko izstrižejo in se z njo igrajo malo 
laufarijo. Knjiga ponuja zabavno didaktično 
gradivo za otroke in obenem prispeva 
k ohranjanju bogate kulturne dediščine 

Cerkljanske. V namen podpore knjižni 
izdaji je vzpostavljena spletna stran www.
laufarcki.si, kjer so zbrane vse informacije 
v zvezi s knjigo. Laufarčki so bili javnosti 
predstavljeni v ponedeljek, 9. februarja 

2026, v večnamenskem prostoru OŠ 
Cerkno. Dogodka se je udeležilo lepo število 
obiskovalcev, sproščeno vzdušje pa se je 
postopoma razvilo v aktivno delavniško 
ustvarjanje. Na tem mestu gre iskrena 

zahvala vsem, ki so kakorkoli 
prispevali k izvedbi projekta. 
Knjiga je vsem dostopna v 
okviru donacije za šolski sklad 
zavoda Osnovna šola Cerkno. 
Sredstva, zbrana v okviru 
projekta Laufarčki, se bodo 
v šolskem skladu namensko 
zbirala za projekt, preostanek 
denarja pa bo namenjen 
pomoči družinam otrok Vrtca 
Peter Klepec pri OŠ Cerkno.₨

Mojca Sedej Selak je v pustnem času predstavila 
otroško knjigo Laufarčki. 

Pustna povorka otrok iz vrtca
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Po pestrem decembru mirno v nov začetek leta 
Cerkljanski skavti smo leto 2025 zaključili v 
duhu dobrodelne akcije Luč miru iz Betlehe-
ma. Za celotno primorsko regijo smo orga-
nizirali sprejem luči miru in se tako v družbi 
okoli 100 skavtov pogovarjali o resničnem 
pomenu božiča ter ob druženju in prigrizkih 
vzpostavljali in utrjevali vezi prijateljstva. Pri 

pogostitvi so nam pomagali odrasli skavti, 
pa tudi mnogi prebivalci Cerkljanske, ki se 
jim za sodelovanje in pomoč iz srca zahval-
jujemo. Po polno zasedenem in kaotičnem 
decembru smo vstopili v bolj miren začetek 
novega leta.
Izvidniki in vodnice so se odpravili na večd-
nevno zimovanje na Vrh Svetih Treh Kraljev, 
kjer jih je čakala pomembna misija. Kot 
tajni agenti iz trilerja Misija: Nemogoče so 
pomagali rešiti svet pred zlobnim Trosom. 
S skupnimi močmi, pogumom in skavtskimi 
veščinami jim je uspelo pravočasno ustvariti 
protistrup. Odpravili so se tudi na pohod 
do zamrznjenega Račenskega jezera, se 
pomerili v »roverčku« in dan zaključili z 
družabnimi igrami in polko.
Tudi popotniki in popotnice smo preživeli 
nekaj dni na zimovanju, v rahlo drugačnih 
razmerah kot izvidniki in vodnice. Na meji 
med Cerknico in Pivko smo v majhni koči 
sredi gozda vadili veščine preživetja v 
zimskih razmerah, brez elektrike in tekoče 
vode, prav tako pa smo se poglabljali 
v zgodovino telebajskov, njihov izvor in 
pomen v današnjem svetu. Naučili smo se, 
kako ločiti lažne novice od verodostojnih in 

da za kvalitetno preživet vikend ne potrebu-
jemo tehnologije in udobja, temveč le dobro 
družbo in odprtost za dogodivščine.
Zdaj pa z veseljem pričakujemo, kaj nam 

bodo prinesli toplejši meseci, ki so pred 
nami! (Alenka Mavri) ₨

Laufarčki kot prstne lutke 
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Na večdnevnem zimovanju na Vrhu Svetih Treh Kraljev
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NOVA GORICA, Erjavčeva ulica 30, Nova Gorica 
POSTOJNA, Prešernova 1, Postojna
BREZOVICA, Tržaška cesta 495

www.slusniaparati-beltone.si Smo pogodbeni partner ZZZS-ja.

T: 05 393 6775
M: 031 601 581

Zaupajte v svoj sluh 
vedno in povsod
Okvara sluha vas ne sme ovirati, da ne bi živeli polnega in 
aktivnega življenja vsak dan. Beltone slušni aparati so vaš 
zanesljiv partner.

Udobni in skoraj nevidni, prilegajo se obliki 
vsakega ušesa (tudi pri športu)

Do 30 ur uporabe z enim polnjenjem 
v polnilcu (so brez baterij), enostavno  
upravljanje s telefonom.  

Čist zvok iz drugih naprav neposredno v 
slušni aparat (npr. TV, radio, GPS)

Mikrofona nameščena na aparatu in v 
ušesu ustvarjata skoraj naraven zvok.

Odporni proti vlagi, potenju in umazaniji.

Podpora na daljavo kadarkoli jo potrebujete.

Prisluhnite življenju
Za več informacij, brezplačno kontrolo sluha
in preizkus slušnih aparatov pokličite:  05 393 6775
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22 Zdravje

Manj skrbi, več narave – zaščitite se proti 
klopom
Narava se prebuja, z njo pa tudi 
klopi – majhne živalice, ki lahko 
prenašajo povzročitelje človeku 
nevarnih bolezni, kot sta klopni 
meningoencefalitis (KME) in 
lymska borelioza. Za KME v 
zadnjih letih v Sloveniji povprečno 
zboli okoli 100 ljudi. Nekaterim 
bolezen pušča trajno invalidnost, 
lahko vodi celo v smrt. Cepljenje 
učinkovito in varno ščiti pred KME.
Klopi se nahajajo predvsem v 
gozdni podrasti,  grmovju vlažnih 
mešanih gozdov,  travi, a dobimo 
ga lahko tudi na otroškem igrišču 
ali na domačem vrtu. Nekateri 
prenašajo tudi povzročitelje 
bolezni, ki lahko pri človeku 
povzročijo resne zdravstvene 
težave. V Sloveniji je med 
boleznimi, ki jih prenašajo klopi, 
najpogostejša lymska borelioza – 
pojavlja se po vsej državi, na leto 
zaradi te bolezni  zboli med 2500 in 
7500 ljudi. 
Slovenija spada v vrh evropskih 
držav po pojavljanju klopnega 
meningoencefalitisa. Pojavnost 
klopnega meningoencefalitisa 
in lymske borelioze je v Sloveniji 
največja v toplejšem delu leta in 

doseže vrh v poletnih mesecih.
Za KME ni učinkovitega 
zdravila. Najučinkovitejši način 
preprečevanja bolezni je cepljenje. 
V pomladnih mesecih, ko klopi 
postajajo aktivni, je še pravi 
čas, da se lahko tisti, ki še niso 
bili cepljeni proti klopnemu 
meningoencefalitisu, proti tej 
bolezni zaščitijo. Proti lymski 
boreliozi cepiva ni, se pa bolezen 
zdravi z antibiotiki.
Cepljenje proti klopnemu 
meningoencefalitisu je 
priporočljivo za vse osebe, starejše 
od enega leta. Brezplačno je  za 
otroke, ki v tekočem letu dopolnijo 
eno leto starosti, in otroke, rojene 
leta 2016 in pozneje. Do cepljenja 
v breme obveznega zdravstvenega 
zavarovanja so upravičene tudi 
nekatere generacije odraslih. 
Zaenkrat so upravičeni tisti, ki so 
rojeni v letih od 1970 do 1981.
Cepljenje (osnovno cepljenje 
oz. tri odmerke) zgoraj naštetim 
osebam krije obvezno zdravstveno 
zavarovanje in se lahko opravi pri 
izbranih zdravnikih in v ambulantah 
za cepljenje zdravstvenih ustanov. 
(NIJZ)₨
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V projektu sodelujemo Knjižnica Logatec 
kot vodilni partner, Kmetija Lom iz Idrije, 
domačija Cenc iz Godoviča in Društvo Ajda 
Vrzdenec (s sedežem v Logatcu). 

Po navdih v preteklost
V Logatcu je v začetku 20. stoletja deloval 
učitelj Vojteh Ribnikar, ki je ustvaril najlepši 
in največji šolski vrt na naših tleh, bil pa je 
tudi avtor učnega načrta za predmet šolski 
vrt. Šola je imela tudi drevesnico, s katero 
je spodbujala lokalne kmete, da so gojili 
različne sadne vrste. Odigrala je pomembno 
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v Cerknem. Za več informacij o dogodkih 
vabljeni na spletno stran Knjižnice Logatec 
in socialne medije ostalih partnerjev. 
S projektom Brezskrbno samooskrbni 
celostno naslavljamo problem prehranske 
krize, ki je posledica podnebnih sprememb. 
Hkrati v povezovalnem duhu omogočamo 
izobraževanje o okoljsko prijaznem vedenju 
in korake k izboljšanju kakovosti življenja. 
Vabimo vas, da se nam pridružite pri tem 
pomembnem početju. ₨

V okviru lokalne akcijske skupine Logatec, Idrija, 
Cerkno smo štirje partnerji iz sodelujočih občin 
osnovali projekt, katerega cilj je različne starostne 
skupine opolnomočiti in izobraziti o lastni pridelavi 
hrane za večjo samooskrbo in prehransko varnost. 

Z novimi znanji do prehranske 
neodvisnosti
Urška Orešnik, Knjižnica Logatec

vlogo pri izobraževanju lokalnih prebivalcev 
glede samooskrbe. Logatec je bil v tistem 
času pionirski pri pobudah za izobraževan-
je o vrtnarjenju in samooskrbi in je s tem 
vplival na razcvet šolskih vrtov po vsej 
Sloveniji.

Naš cilj je ustvariti most med lokalno 
zgodovino  in prakso v sedanjosti za boljšo 
prihodnost ter s tem aktualizirati našo 
kulturno dediščino. Z izobraževanjem 
in osveščanjem vseh starostnih skupin 
prebivalstva in povezovanju s partnerji 

na področju celotne regije želimo 
doseči praktične rezultate – da čim 
več otrok in odraslih znova vzpostavi 
stik z zemljo in rastlinami ter pridobi 
osnovne veščine gojenja lastne hrane 
ter ozavesti smisel takega početja.

Delavnice in 
izobraževanja
Zastavljene cilje bomo dosegli 
z ustvarjanjem izobraževalnih in 
praktičnih delavnic v sodelovanju z 
drugimi ustanovami (vrtci, osnovnimi 
šolami, domovi starejših občanov, 
izpostavo filantropije), s čimer bomo 
aktivirali velik razpon ranljivih skupin 
ter na ta način spodbujali njihovo socialno 
vključenost ter prispevali k izboljšanju kako-
vosti življenja. Vse delavnice in predavanja 
bodo imela poudarek na regenerativnih 
načinih vrtnarjenja oziroma gospodarjenja 
z zemljo (permakulturna, ekološka, biodin-
amična).

Vsi partnerji se bomo 9. maja 2026 pred-
stavili na skupnem dogodku na Kmetiji Lom. 
Nekatere dejavnosti pa se bodo odvile tudi 

LEADER(/CLLD), Lokalni razvoj, ki ga vodi skupnost

Delavnica vzgoje sadik na Kmetiji Lom
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Cene s popustom iz ZDRAVO - kataloga ugodnosti veljajo v enotah Lekarne Ljubljana, specializiranih prodajalnah 
LL VIVA (v okviru razpoložljivega asortimana) in v Spletni Lekarni Ljubljana na www.lekarnaljubljana.si izključno 
ob predložitvi Kartice zvestobe Lekarne Ljubljana ter zahtevanega števila jabolk zvestobe, sicer veljajo redne cene. 
Slike so simbolične, popusti se ne seštevajo. Ponudba velja od 5. 3. do 20. 4. 2026 oz. do prodaje zalog.

Za več informacij prelistajte katalog ugodnosti ali nas pokličite na brezplačno telefonsko številko 080 71 17! 

Veljavnost od 5. 3. do 20. 4. 2026
www.lekarnaljubljana.si

D-MANOZA PLUS
Prehransko dopolnilo z D-Manozo, 
vitaminom C ter izvlečkom plodov 
ameriške brusnice. Zrnca za pripra-
vo napitka, 14 vrečk.
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo 
za uravnoteženo in raznovrstno 
prehrano. 

redna cena: 15,90€ cena s Kartico zvestobe

12,72€ + 3
POPUST: 

20%

PROPOLIS 300 
KAPLJICE
Alkoholna raztopina suhega izvleč-
ka propolisa, standardiziranega na 
flavonoide, 20 ml.
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo 
za uravnoteženo in raznovrstno 
prehrano.
   

redna cena: 6,80€ cena s Kartico zvestobe

5,44€ + 2
POPUST: 

20%

redna cena: 10,90€ cena s Kartico zvestobe

8,72€ + 2
POPUST: 

20%

MASTER AID 
SPORT COLD/HOT 
Blazinica za večkratno 
uporabo je namenjena 
hlajenju ali gretju.  Velikost: 
28 x 13 cm, 1 blazinica.
Medicinski pripomoček

SWEDSAFE  
KLASIČNI UŠESNI 
ČEPKI
Voščeni ušesni čepki, obdani 
z bombažno vato, ki jih lah-
ko oblikujete sami, 6 parov.

redna cena: 6,90€ cena s Kartico zvestobe

5,52€ + 2
POPUST: 

20%

MLEKO ZA ČIŠČENJE 
KOŽE
Namenjeno vsakodnevnemu 
odstranjevanju ličil in nečistoč, ki se 
naberejo na obrazu preko dneva, 200 ml.

 

redna cena: 7,79€ cena s Kartico zvestobe

6,23€ + 2
POPUST: 

20%

VITRY  
PRO EXPERT SENSITIVE
Lak za nego nohtov ščiti in krepi 
poškodovane, krhke, razcepljene 
in lomljive nohte, 10 ml.

redna cena: 17,90€ cena s Kartico zvestobe

14,32€ + 3
POPUST: 

20%

Srečno 2026


